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és valamennyi hirdetési iroda.

A kormány mentsége.
A kormány és körei mentegelődznek a 

turócz-szent-mártoni botrány ellen.
Azt mondják: kezdetben szándéka volt a 

kormánynak biztosi küldeni a zsivéna kiúl- 
iitá-úra, de neszét vette annak, hogy olt 
nemzetiségi, még pedig pánszláv tüntetés 
]e?z. tehát e szándékától jónak látta elál- 
lani-

K mentség rosszabb és megbélyegzőbb az 
^követett mulasztásnál. Mert ez gyáva meg- 
futamodás a hazalikütelesség teljesítése elöl.

Meghívták a kiállításra a vallás- és köz­
oktatási. továbbá a füldmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi minisztériumot, végre az or­
szágos iparegyesületet. Mindháromnak első­
rangú kötelessége lelt volna küldöttséggel 
megjelenni s olt a magyar államot s annak 
nemzeti jellemét komolyan, méltósággal kép­
viselni- Megjelenésük ugv tüntette volna fel 
a kiállítást, mint magyar kiállítást, melyet 
egy vagy több magyar vármegyének főleg 
tótajku lakosai rendezlek. Ezzel vége az 
egé-znek. A lutheránus és katholikus pán­
szláv papok s a morva és cseh hírlapírók 
szépen meghúzódnak s tót kérdés feszege­
tekével nem bolonditják a népet.

Meg kellett volna ott jelenni főispánnak, 
alispánnak, szolgabirónak, törvényszéki el­
nöknek. királyi ügyésznek, mint az állam 
helybeli kiváló képviselőinek. Nem azért, 
hogy hatalmukat gyakorolják, hanem azért, 
hogy a nép lássa, hogy az ő vezetői nem a 
pánszláv rubelhősök.

Mindez nem történt. Természetesen Tisza 
Kálmán a főispánoktól és szolgabiráktól ciak 
a kortes-szolgálatot követeli meg, egyebet 
nem. S mert a parlamenti többség már meg 
van választva, tehát a kormány mit se tö­
rődött tovább azzal, mi történik Turócz- 
Vármegyében.

A kormány majd védi magát alkalmilag 
azzal, hogy hiszen kicsiny dolog az egész. 
Pár száz kiállító, pár száz abrosz, asztal­
kendő és katriueza. pár ezer látogató hely­
ből és vidékről, néhány vers és felköszöntő 
még nem dönti meg Magyarországot.

Igaz. Nem dönti meg, nem is rendíti meg. 
De hát ez a felfogás és ez a taktika az ül­
dözött struezmadár felfogása és taktikája.
A struezmadár pedig e tekintetben az os­
tobaságnak és gyávaságnak példányképe.
A kormánynak minő nek fölött való köte­
lessége az állam n? Ilóságát és fajunk te­
kintélyét emelni, ma, pedig Hurbánéknak 
turócz-szent-mártoni pánszláv tobzódása ezt 
a méltóságot és ezt a tekintélyt legalább is 
— nem emeli.

Ha Győrött, Kassán, Kolozsvárit vagy Deb- 
reczenben rendeznek házi iparkiállitást, innen 
nyugodtan elmaradhat a kormány és az or­
szágos iparegyesület s a kiállításról való ta­
nulmányt és jelentést nyugodtan rábízhatja 
a helyi érdekeltekre. De azt mind a kor­
mány, mind az iparegyesület jól tudta, hogy 
Turúcz-Szent-Mártonban a zsivéna kiállítása 
csak ürügy, de a főczél a pánszláv tüntetés 
Magyarország és a magyarság ellen.

Már most ily terv ellenében mindennapi 
eszü és erélyes kormány egyszerűen a be­
tiltás. a meggátolás rendszabályát alkal­
mazza.

De zseniális eszü és erélyes kormány ezt 
se teszi, hanem elmegy oda maga. szelíden 
de teljes mérvben kifejti ott minden lehető 
sírna módon egész hatalmát s az állam és 
magyarság ellen tervezett tüntetést szépen 
átalakítja az állam és magyarság melletti 
tüntetésre.

Természetesen ez nem kövelválasztás és 
Áorteskedés: Tisza tehát ehhez nem ért. Ez 
csak a hazafikötelesség teljesítése lenne a 
kormányzat magasáról, tehát ez alul Tisza 
Elmentve érezi magát.

S vájjon mi történik akkor, ha a kor­
mány küldöttségei, ha az országos iparegye- 
sulet férfiai, mint országos notabilitások s 
ha a megyei méltóságok és kormányzati fő- 
nökök mint helyi notabilitások ott megjelen­
ek? Talán ellentüntetés, talán zűrzavar 
támad ?

Istenért se. Az öreg Húrban és Thom- 
kulyák hihetőleg otthon maradnak vagy 
tttg valószínűbben Tisza Kálmánra és Mat- 
fekovicsra mondanak egy hazafias felköszön- 
161 s a többi jámbor cseh és morva és ha- 
za' jámbor pap, káplán, tanító, és haran­
gozó pedig szépen elhallgat és az a jó tót 
aiku köznép úgy lálja és egészen termé­
szetesnek találja, hogy Magyarországon a 
fejedelem csakugyan nem Húrban s az 
esztergomi prímás csakugyan nem Thomku- 
Yák, sőt hogy e jó urak csak akkora urak, 
h°gy ezek még a szolgabiró ur után is 
fagyon messze következnek. És aztán min­
denki elment volna haza békességgel s az 
e=ész nem ütött volna nagyobb zajt mint 
e§y falusi bucsuvásár.

Igaz, hogy nemcsak a világ, hanem az 
or3zág is parva sapientia regitur. De ennek 
* Parva sapientiának csakugyan meg kel- 
fene lenni a miniszter urakban. Egy akkora 
és oly komplikált viszonyú ország kormány­

zásához, mint a miénk, csakugyan több ész 
és több kötelességérzet kellene, mint egy 
küvetválasztási korteskedéshez.

Az igaz, hogy ehhez kitünően ért Tisza 
Kálmán!

Ab adóvégrehajtás a fővárosban.
Mint több lap közli s mini mi is értesülünk, a 

főváros egyenes adója a folyó évre több mint 800 
ezer forinttal, tehát közel egy millióval emeltetett. 
A főváros egyenes adójának túlnyomó részét a ház- 
béradó, az általános jövedelmi pótadó, a tőke-ka­
matadó és a III-ad osztályú keresetadó képezi. A 
házbéradó s ezzel együtt az erre eső ált. jüv. pót­
adó is nem növekedhetett, mert a Ilázbérek ez év­
ben általánosan csökkenőben vannak. A lökekamat- 
adó is jelentéktelen emelkedést mutathat fel, tehát 
az adóemelés a III-ad osztályú keresetadóra esik, 
más szóval az ipar, kereskedelem, vállalkozás, szel­
lemi munkásság van ismét különösen megterhelve 
újabban közel egy millióval. Ez az eredménye az 
adók ama borzasztó felcsigázásának, melyet ez év 
tavaszán az adúfelügyelök és kivető bizottságok 
végrehajtottak s mely ellen a fővárosi társadalom 
kormánypárti kitűnőségei Tisza Kálmán pénzügy- 
miniszternél oly hiába dcputácziúskodtak.

De más eredménye is van. Az adóvégrehajtók 
számbeli elégtelensége, az adóvégrehajtásoknak arány­
lag bágyadt sikere s a hátralékok rohamos növeke­
dése. E bajokon akar most a főváros adminisztrá- 
eniúja segíteni és Csendíts adóügyi tanácsos most 
drákói szigorral fenyegeti a végrehajtókat. Azonban 
a hallatlanul magas adózás és a hallatlanul rossz 
pénzügyi igazgatás mellett a bajokon gyökeresen 
segíteni nem lehet s ezt előbb-utóbb a kormánynak 
is be kell látnia.

VIDÉK.
* Nagy-Körösről írják a Magyar Híradónak : Váro­

sunkban a rom. kath. hívek és az itteni esperes-plebá- 
nos között régi idő óta kiegyenlithetetlen viszály áll 
fenn. Az elemi iskola elhanyagolva, iskolaszék nincs, a 
kántortanitó durva a gyermekekhez és túlságos mérték­
ben élvezi a szeszes italokat, egyházi gondnok nincs és 
a perselypénzt a plébánia gazdasszonya kezeli. Már a 
múlt évben a hívek vizsgálatért folyamodtak, melyet a 
váezi káptalan 34-81. sz. a. el is rendelt. A vizsgálatot 
Csávolszky József kanonok teljesítette és az botrányos 
eredményeket tüntetett fel, de azért a sérelmek nem 
orvosoltattak. A váezi káptalan elrendelésére megválasz­
tották ugyan az iskolaszéket, a választást azonban a 
váezi püspök nem erősítette meg, valamint nem 
crösitette meg az újonnan választott kitűnő kúntorlanitót 
sem, de azért nj választást sem rendelt cl. v«gic 
a hívek egy deputácziója is eredménytelenül árván 
Váczon, Eötvös Károly, mini a város képviselője for lull 
kérelemmel a püspökhöz, a ki erre az iskolaszéket 
megerősítette ugyan, de annak tagjai közül Kudi István 
tekintélyes iparost minden ok nélkül kizárta. A nagy- 
abonyi apálplébános a múlt hó 31-én volt Nagy-Kőrösön 
a püspöki határozatot kihirdetni, ezt azonban sem az 
iskolaszék tagjai, sem a közönség nem fogadták el, 
hanem követelték a törvény értelmében, hogy vagy az 
egész iskolaszék erősittessék meg, vagy uj választás 
rendeltessék el. Mindezt a nagykőrösi katholikusok a 
plébános-esperesnek rójjúk fel, a ki — mint ők hiszik- 
a szentszéket és a püspököt tévesen informálja. — E 
hó 1-én reggel a korai órákban, midőn már a piacz 
tele volt adó-vevő közönséggel, a kath. káplán oly ház­
ból jött ki, mely itt meg nem nevezhető, miért is a katho­
likusok, a kik a piaczon voltak, megfogták és súlyosan 
megverték: a káplán a közeli pályaudvarra futott, hon­
nan Czeglédre menekült. Most már 80 katholikus család 
tett fogadást, hogy ha iskolaszék, gondnok, kántortanitó 
nem lesz, ha a plébánia gazdasszonya kezeli a közpén­
zeket és a plébános ellen elégtételt nem nyernek : tö­
megesen áttérnek a református vallásra. Az évek óta 
tartó botrányos állapot közpéldabeszéddé vált már az 
alföldi városokban.

* Aradon a pálinkamérési regale bérbeadása iránt 
tegnap délelőtt tartatott meg az árverés, élénk érdeklő­
dés mellett, a gazdasági szék ülésén. A kikiáltási ár 
60,000 frt volt. Az árverés megindultával Lustig Adolf, 
aradi vállalkozó, fokozatosan 60,600 forintot Ígért, mig 
Weisz Adolf miskolezi lakos csupán 60,210 irtot aján­
lott meg. Ekkor bontatott fel a gazdasági szék elnöké­
hez benyújtott zárt ajánlat, melyből kitűnt, hogy 
Grünfeld J. és fiai miskolezi ezég, és Weisz Jakab 
együttesen megajánlanak a pálinkamérési regale bérbe­
vételéért 62,250 forint évi bérösszeget, továbbá kötele­
zik magukat arra, hogy űzetik a 6225 frtnyi járadékot 
s az ennek 35 százalékát tevő 2178 frt 75 krnyi pót­
adót, tehát összesen 70,653 frt 75 krt. Ez ajánlat mint 
legelőnyösebb elfogadtatott az árverés eredményéül. A 
gazdasági szék az eredményhez nem nyújt ugyan po­
zitív javaslatot he, de megjegyzi, hogy az elért ered­
mény olyan, melynél kedvezőbbet a jelen körülmények 
között elérni nem lehet. Már most a közgyűlés határoz 
a felett, vajon az eredményt kielégítőnek tartja-e, 
3 olyannak, melyért a házi kezelés behozatalától 
elálljon.

* Félegyháza város képviselőtestületének legutóbb 
tartott közgyűlésén ifj. Kocsis Sándor azt indítványozta, 
hogy tegye meg a város az előlépéseket arra nézve, 
hogy Félegyháza a rendezett tanácsú városi minőségről 
lemondva, nagyközséggé alakuljon. Minthogy e tárgyban 
a kezdeményezés joga az adózó polgárok többségét 
illeti, a közgyűlés dr. Zámhő Géza és dr. Holló La­
jos indítványára e tárgy fölött egyszerűen napirendre 
tért. A félegyházi polgármester, Molnár István azon­
ban basamódra saját maga akart ez ügyben határozni 
s kimondta, hogy elnöki jogánál fogva e tárgyat a napi­
rendről leveszi. A közgyűlés azonban nyomban meg- 
leczkéztette a polgármestert, mert zajosan tiltakozott a 
polgármesteri önkénykedés ellen s azt nagy többséggel 
leszavazta.

* gzllágymegyében, a hol eddig a legmostohább 
viszonyok közt sínylődik a kisdedóvás ügye, több me­
nedékházat szándékoznak létesíteni. P. Szathmáry Ká­
roly óvodai kormánybiztos ugyanis a napokban Zilálton 
járt s a tankerületi elnökséggel egyelértöleg abban álla­
podott meg, hogy a megye nagyobb helyein, úgymint 
Tasnádon, Zsibón, Krasznán és Szilágy-Csehben a jövő 
tavaszra állandó menedékhúzakat fognak megnyitni, a 
melyeket idővel kisdedóvodákká alakítanak át. E hóban 
különben személyesen fogja a kormánybiztos nevezett 
helyeket felkeresni, a szükséges helyiség és dajka meg­
választása végett.

UJDON SÁG OK.
— aug. 7.

— Személyi híreit. A király kimerítő jelen­
tést tétetett magának a zugi szerencsétlenségről s 
különösen a Zugban tartózkodó osztrákok helyzeté­
ről. - Bddorf királyfi e hó 17-én a Lajtha mel­
letti Bruckból a király születésnapján átmegy

lseidbe, s onnan egy nap múlva visszatér. — Bárdi 
gróf, ki jelenleg Fruhsdovfban vadászik, az őszszel 
tigris-vadászatra Indiába utazik. — Frigyes luher- 
ezeg Sopronból, a hol dandár-szemlét tartott, teg­
nap visszautazott Pozsonyba. — Krisztina spa­
nyol királyné San-Sebaslianból, hová e bú ti­
zedikén megy fürdőre, a baszk városokat lá­
togatja meg, s az udvar szeptember közepén 
tér vissza La (Ivánjába. — Királyi István gróf, 
orsz. képviselő, Budapestre érkezett. — Lnkáts 
(ivörgy min. tanácsos, üdülés végett, a koritniezai 
fürdőbe utazik. — Baross Gábor közlekedésügyi 
és Bedekovich Kálmán horvát miniszter tegnap este 
megszemlélték a kereskedelmi múzeumot. Kalauzolta 
'Németh Imre min. tanácsos volt, ki Mehádiárúl teg­
nap érkezeti haza s átvette a múzeum igazga­
tását.

— Milán király Magyarországon. .Milán szerbiai 
király és Sándor trónörökös ma reggel utaztak el a főváros­
ból Tátrafiiredre. A rendes gyorsvonat, mely a fejedelmi 
vendégeket vitte, 7 óra 15 perczkor indult a központi 
személypályaudvarról, hol diszrnhás rendőrök képeztek 
sorfalat. Hivatalos bucsuzás nem volt, de azért a király 
üdvözlésére megjelentek: liogicsevich bécsi szerb követ, 
Daviteho budapesti szerb alkonzul, Pekáry főkapitányi 
helyettes, Splénvi báró detektív főnök, és Merkl állomás- 
főnök. Milán király és Sándor trónörökös az udvari kísé­
rettel, melynek tagjai: Pantelics ezredes hadsegéd, Kon- 
slantinovics és Csirics őrnagyok, szárnysegédek, dr. Dokics 
nevelő s Kriszties udvari titkár, rögtön a perionra ment, hol 
különösen Pekáryval és Splényi báróval társalgóit hosz- 
szasabban s az indulásra kitűzött időben fölszállt a ren­
des gyorsvonathoz csatolt külön udvari teremkocsiba. 
Az indulás perezében éljenzés és zsivió hangzott föl, mit 
a király és a trónörökös az ablakból kalapemeléssel vi­
szonoztak. A vonat, melyet Langer főfelügyelő, Thaly 
gépészeti felügyelő és Janik forgalmi főnök vezetnek, 
Ruttkán át ma este 6 óra 18 perczkor érkezik Pop- 
rádra, honnan már odarendelt kocsik fogják Milán ki­
rályt és kíséretét Uj-Tátrafüredre szállítani. —■ Poprád- 
Felkáról távirja tudósítónk: Milán király és a szerb 
trónörökös ma este hat óva 18 perczkor érkezett meg a 
poprád-felkai állomásra, hol nagy néptömeg várta. A 
poprádi tűzoltóság teljes díszben vonult ki a király tisz­
teletére, megjelentek továbbá gr. Csáky Albin szepesi 
főispán, Korponay alispán, Glósz főszolgabíró, Payer 
áltomásfőnük, gr. Andrássy Manó, gr. Tisza Lajos. Gróf 
Csáky főispán üdvözlő szavaira a király szívélyesen vála­
szolt, ezután pedig a tűzoltók és az óriási nép­
tömeg sorfala között gróf Andrássy Manó négyes foga­
tán Alsó-Tálrafüredre indult. A felkai nagy tonrista ház 
előtt, melyet Stern Henrik a budapesti Fischer-féle 
majolika-gyár üzletvezetője diszitett fel Ízlésesen, szintén 
lelkes fogadás várta a királyt. Az egész nyaraló közön­
ség összegyűlt, éljenek és zsiviók hangzottak fel, mikor 
a király megérkezett, a s három éves Gelléri Jolánka 
«Tessék király bácsi!» szavakkal gyönyörű bokrétát 
nyújtott át a szerb uralkodónak. A királyt ^t- 
P-'.úlag kellemesen lepte meg a szívélyes üdvöz­
let, átvette a bokrétát a kis leánytól s barátságo­
san megköszönte. Alsó-’J alrafüreden a sas-szálló előtt 
Horn fiirdőigazgatú beszéddel üdvözölte Milán királyt. A 
fogadásnál jelen volt mind a három Tátrafüred díszes 
és előkelő fürdőközönsége. Az üdvözlő beszéd után Mi­
lán király röviden társalgóit Csáky gróf főispánnal és 
Tisza Lajos gróffal és azután visszavonult szobáiba. A 
sas-szállodábau 15 szoba van a király és kiserete szá­
mára berendezve. O-Tátrafiired üdvlövésekkel fogadta a 
királyt és díszes diadalkaput állított tiszteletére. Az igaz­
gatóság itt is mindent elkövet, hogy Szerbia királya 
olt tartózkodását minél kellemesebbé tegye. Milán király 
holnap O-Tátrafüredet látogatja meg első sorban ; ked­
den pedig tiszteletére Alsó-Tátrafiireden lánczmulat- 
ság lesz.

— A magyar Írók éa művészek kirándulása.
Az erdélyrészi magyar közművelődési egyesületnek aug. 
28-diki közgyűlése alkalmából leránüuló ivók és művé­
szek tudvalevőleg, Aradot is útba ejtik. Aradra 
augusztus 21-én érkezik a körülbelől száz tagból álló 
társaság, a melynek tagjai olt színházi estélyt rendez­
nek. Az estélyen közreműködnek: Komócsy József sa­
ját szerzeményű költeménynyel, Ábrányiné-Wcin Margit 
az operaház tagja énekkel, Kiss József ez alkalomra irt 
költeménynyel, Hevesi József, a .Magyar Szalon szer­
kesztője prózai dolgozattal, Szendrői Lajos, az operaház 
basszistája, népdalokkal, Ilelvey Laura, a nemzeti szín­
ház művésznője, Erney Gyula zenekisérele mellett, 
«Szép Ilonka»-t adja elő melodrámai zenével, Si- 
poss Antal zeneművész, zongorajátékkal, Ábrányi 
Emil költeménynyel, Szabó Endre, az Üstökös 
szerkesztője, humoros költeménynyel, P. Szathmáry 
Károly prózai dolgozattal, Bercsényi Béla színmű­
vész, egy monológgal, Kordin Mariska, az opera 
tagja énekkel, Várady Antal, Reviczky Gyula költemé­
nyekkel, Rausch Károly zongoraművész, egy ez alka­
lomra irt zenemüvei, Vaszilievits Olga zongoraművésznő 
és Mikszáth Kálmán humoros felolvasással. Dolinay 
Gyula, rz ivók és művészek körének titkárja a napok­
ban Aradon járt, a hol a programmot megállapították. 
Dolinay kijelentette, hogy a kiránduló társaság aradi 
időzése alalt súlyt fektet arra, hogy a vértanuk kivégzési 
helyét meglátogassa. Koszorút visznek magukkal a már- 
tyrvér-szentelte helyre, a koszorút két ifjú művésznő 
helyezi el. Vagy Pongrácz nyug. honvéd tábornok, vagy 
Kom.'csy József, a Petőfi-társaság elnöke fogja a magyar 
ivók és művészek kegyeletét tolmácsolni.

— A királyné ositerája. Erzsébet királyné, ki tud­
valevőleg néhány hétig Kreuthban fog fürdőzni édes­
anyja társaságában, azt a rendeletet adta ki, hogy a 
csomagolás alkalmával ne feledkezzenek meg cziterájá- 
ról, a melyre Kreulliba szüksége lesz. Az öreg I.udo- 
vica lierczcgnének ugyanis nagy öröme telik benne, ha 
leánya eljátszsza neki cziterán az egyszerű kedves 
hazai dallamokat. Erzsébet királyné még leánykorában 
kezdte a cziterálás mesterségét, a mikor édesatyja volt 
a tanítója, férjhez menetele után pedig a legelső bécsi 
mesterek tanították. Az utóbbi időben elhanyagolta 
ugyan kedvelt hangszerét, de most ismét előveszi, hogy 
örömet szerezzen vele édes anyjának.

— A felszabadított Bécs. A «birodalmi fő- és 
székváros» egy régi óhajának a teljesedése előtt áll. 
Mint ugyanis a W. Alig. Ztg. Írja, Bylandt-Rheidt kö­
zös hadügyminiszter előterjesztést tett a királynak a 
kaszárnyáknak s egyéb katonai kincstári építményeknek 
Bécs területéről való eltávolítása iránt. Arról van szói 
hogy a katonai kincstár a magán tulajdon számára 
tizenkilencz épületet adjon vissza, melyeknek csak telek- 
értéke — körülbelül 100,000 négyszögölé, — közel jár 
a 20 millió forinthoz. Ez épületek helyett azután máso­
kat fognak építeni a városon kívül ugyan, de Bécs peri­
fériáján, úgy hogy a császár-város azt a hasznot, me­
lyet a nagyszámú katonaság ott állomásából húz, ezzel
nem veszti el. Hogy és mint történik mpg a terv való­

sítása, még eddig nincs részletesen megállapítva, de 
ama jóakarat mellett, melylyel nemcsak a közös kor­
mány, hanem az udvar is Bécs városa iránt viseltetik, 
módját fogják találni a fölmerülő nehézségek leküzdésé­
nek. Hogy mily fontossággal van egy város fejlődésére, 
ha kiépülésének és forgalmának nem állanak útjába 
olyan otromba nagy épületek, a minők a kaszárnyák 
szoktak lenni, azt mi is sajnosán érezzük. Nekünk is 
sok bajunk van, különösen a Károly-kaszárnyával meg 
az Új-épülettel, s már évek óta folyik a tervezgetés, 
peliczionálás, a nélkül, hogy odáig tudtunk volna jutni, 
a hová a bécsiek, kik pedig ezt a kaszárnya-kitelepítés 
kérdését csak 1883-ban kezdték bolygatni. Persze Bu­
dapest nem «birodalmi fő- és székváros.»

— UJ honvódhndapródok. A budapesti nemzeti 
lovardában a tavaszszal megtartott lovassági népfelkelési 
tanfolyam tagjai közül többen bevonultak a m. kir. köz­
ponti lovas iskolába s a vizsgálatokat is letették. A 
honvédelmi miniszter most kinevezte őket hadapródok- 
nak a m. k. honvédlovasság szabadságolt állományában 
ez évi aug. 1-tül számítandó ranggal. így a népfelkelést 
tiszti aspiránsok ma már hadapródok s a hadnagyi 
kardbojtra sem kell soká várakozniok. i\ kinevezőitek a 
következők: gróf Bissingen Ernő, 1-sö honvédhusz.ár- 
ezred 3-ik századbeli őrmester; Bessler Lajos, i)-ik lion- 
védlmszárezred 2-ik századbeli őrmester; nemas-ságodi 
Szveties Emil, 1-ső honvédhuszárezred 1-sö századbeli 
czimz. szakaszvezetö; báró Fejérváry Imre, 2-dik hon­
védhuszárezred 3-dik századbeli czimz. tizedes ; 
báró Mannsberg Ernő, 2-dik honvédhuszárezred 4-ik 
századbeli czimz. tizedes; gróf Cziráky János 1-ső 
honvédhuszárezred 2-ik századbeli czimz. tizedes; palo­
tás! Világhy Gyula, 1-sö honvédhuszárezred 4-ik század­
beli czimz. tizedes; Somogyi István 9-ik honvédhuszár­
ezred 4-ik századbeli czimz. szakaszvezető; Paget 
Olivér, i)-ik honvédhuszárezred 1-ső századbeli czimz. 
tizedes; Iubicxi Zaloszky Jedő 1-sö honvédhuszárezred 
4-ik századbeli czimz. tizedes; gróf Batthyány Elemér
1- sö honvédhuszárezred 1-ső századbeli czimz. tizedes; 
Biró Ákos 3-ik honvédhuszárezred 1-ső századbeli őr­
mester ; dr. Samassa Tivadar 1-sö honvédhuszárezred
2- ik századbeli czimz. tizedes; gróf Bethlen Gergely
1- ső honvédhuszárezred 3-ik századbeli czimz. tizedes; 
gyulai Gaál Rezső János, 3-dik honvédhuszárezred 2-dik 
századbeli őrmester; ifj. Sváb Sándor, 1-ső honvéd- 
huszárezred 4-dik századbeli czimz. tizedes ; Sperker 
Ferencz, 6-dik honvédhuszárezred 3-dik századbeli 
czimz. tizedes; Muzsik Mihály, 5-dik honvédhuszárezred
2- dik századbeli czimz. tizedes ; Saxleliner Árpád 1-sö 
honvédhuszárezred 1-ső századbeli czimz. tizedes : A. 
Varga János 8-dik honvédhuszárezred 1-sö századbeli 
czimz. tizedes; Schlesinger Pál, 4-dik honvédhuszár­
ezred 3-dik századbeli czimz. tizedes ; Fernbach József, 
4-dik honvédhuszárezred 4-dik századbeli czimz. tize­
des ; Máriaffy Dávid, 9-dik honvédhuszárezred 1-sö szá­
zadbeli czimz. tizedes.

— A «Segítség» országos ünnepe, a mennyiben 
a közönség ama téves felfogásban van, hogy a szent 
István-napi ünnepen tartandó tombola javára csak aug. 
1-ig fogadott el az iroda adományokat (Ferencziek ha­
zára 20. sz.). a bizottság tudatja, hogy a Ferencziek 
bazárjában levő iroda bármikor elfogad adományokat a 
tombola javára hivatalos nyugtázás mellett; ugyanott a 
szt István-napi ünnepre belépő jegyek is kaphatók.

— A bányalég áldozata. Tariska József bá­
rónői lakos e hó 4-én többed magával a kardói nyitva 
tartott kőszénbányákba be akart menni, hogy a bánya 
belsejét megtekintse. Tariska József volt a társaság tagjai 
közt a legbátrabb, tehát ü ment legeiül. Azonban egy­
szerre csak megtántorodott, s holtan összeesett, a bánya­
gát levegője megölte. Társai, leginkább vasúti munká­
sok. rémülve menekültek a veszedelmes helyről, később 
aztán Tariska holttestét is felszállitották.

— A oaehek kirándulása. A Budapestről Prágába 
rándulú csehek tegnap este 6 órakor külön vonaton 
utaztak el a fővárosból. A kirándulókat, — mint egy 
mai keletű briinni távirat jelenti, — Brünnben nagy 
ovácziókkal fogadták. A pályaliázban nagy néptömeg 
élén a «Sokol»-isták vártak a keresztülutazókra és meg- 
érkezlükkür üdvözlő-beszéddel és szűnni nem akaró 
szlava- és éljen-kiállásokkal tisztelték meg. Prágában is 
nagyban készülnek a magyarországi vendégek fogadására. 
A kirándulásban 300-an vesznek részt; van közöttük 50 
magyar, a többi cseh.

— A nagyszebeni fejetlen holttest. Említettük 
annak idején, hogy Szeben mellett az erdőben egy katona- 
ruhába öltözött fejetlen hullát találtak, melyről némelyek 
azt hiszik, hogy egy eltűnt megfagyott katona holtteste, 
mások azonban bűntényt gyanítanak, melyet épen az a 
katona követett volna el, igy akarván szökését palás­
tolni. E hó 3-án 60 gyalogossal és néhány lovassal 
kutattatta fel az ezred parancsnoksága az erdőt, 
hátha ráakadhatna arra a gyanúsan elkallódott fejre. 
Harmadfél óra hosszat keresték minden irányban, de 
hasztalan. Találtak egy katona nadrágot, de a fejnek 
nyoma sincs. A halott ruházata sam volt teljes, fehér­
neműje (a hogy a rothadt rongyokból Ítélni lehetett) 
nem katona holmi. A vizsgálat foly.

__ A oeár köszöneté. Parisból érdekes hirt jelen­
tenek. E szerint a czárt roppant meghatotta az a rész­
vét, melyet Francziaország, különösen pedig a franczia 
sajtó Katkov halálán tanúsított. Megbízta hát a párisi 
nagykövetet, hogy az ő nevében mondjon köszönetét a 
hírlapíróknak s fejezze ki rokonszenvét Francziaország 
s annak kormánya iránt.

__ a mormonok veszedelme. A Great-Salt-Lake
városát nagy veszedelem fenyegeti. Az Unió kerületi 
ü„vésze ugyanis port támasztott a mormon egyház el­
len azt kérve a törvényszéktől, mondja ki, hogy a mor­
mon egyháznak nincsenek testületi jogai, igy hát tulaj­
donjoga sem, s a mi vagyona van, az az államot illeti. 
Tudnivaló, hogy nem is valami csekélységről van szó, 
mert a mormon egyház vagyona, legnagyobb részben 
ingatlan, meghaladja a 3 millió dollárt A perindítás 
ama kongresszusi törvényen alapul, melyet a minap 
hoztak a soknejüség ellen.

— Krisztina spanyol királyné, orvosainak ren­
deletére, nem régiben gyermekeivel együtt Segoviába, a 
hires régi városba utazott. Segoviában, a kápolna ajtaja 
fölött van egy Mária-kép, a melyről az a monda maradt 
fönn, hogy ä mórok uralma alatt eltűnt s csak később 
a korestény uralommal és a katholikus papsággal tért 
ismét vissza. A királyné a városba érkezvén, karján kis 
fiával tüstént e Mária-kép elé hajtatott, hogy ott imád­
kozzék. A kápolna bejáratánál a medinai herczcg fo­
gadta a regenskirálynöt és rövid beszédet akart hozzá 
intézni, de alig mondott egy pár szót, a mikor a kis 
király olyan borzasztó sírásra fakadt, hogy a beszédből 
egyetlen szót sem lehetett többé érteni. A királyné rop­
pant zavarban volt, a lierczeg azonban mélyen meghaj­
totta ma"át és igy szólt: «A király hangjának hallatára 
minden emberi hangnak el kell némulni.» A lierczeg 
szellemes és találó szavai a királynét megnevettették s 
aztán a királyné példájára mindenki jót nevetett, a mint 
nevethetett is íelségsértés nélkül.

— Cuberlantil Thyra herczegnö, kit még min­
dig dr. Leiderdorf magán gyógyintézetében tartanak, 
mint Bécsböl írják, október elején ismét egy gyermek­
nek fog életet adni. A herczegnö, mielőtt anyává 'enne, 
a penzingi kastélyba fog átköltözni, melynek egész kü­
lön osztályát rendezik be számára.

— Kirándulás Budapestről Belgrádba, Orsó- 
vára és Herkulesfürdöbe. A in. kir. államvasutak 
városi menetjegyirodája a fővárosi iparoskör csatlakozása

mellett f. é. augusztus 13-án Budapestről társas kirán­
dulást rendez külön vonattal Palics fürdőbe, onnét Bel­
grádba, azután gőzhajón Kazánhoz, Orsovára, Ada- 
Kalehba, a Vaskapuhoz és Herkulesfürdöbe, lionnét a 
visszautazás különvonattal történik Budapestre. A menet­
térti jegyek árai 1. oszt. 28 frt, II. oszt. 22 frt. A vi­
déki résztvevők számára a különvonathoz való csatlako­
zásban a m. kir. államvasutak központi hálózatának 
állomásain Budapestig és vissza 500/0-kal mérsékelt, 14 
napig érvényes személyvonata menettérti jegyek fognak 
kiadatni. Bővebb értesítés említett irodában nyerhető, 
hol külön programmok is kaphatók.

— Lajos napja. Kossuth Lajos névnapjának ünne­
pét a «Bellevue»-féle helyiségben rendezi az c czélra 
alakult bizottság. Ez alkalommal több fővárosi művész 
és művésznő is közreműködik. A tisztajövedelmet az 
1848—49-diki honvéd agghareztook özvegyei ós árvái 
segélyezésére fordítják.

— Nagy tüzek. A mint Parisból értesítenek, 
a La France újság helyiségében. A tűz délután 
2 órakor ütött ki a pinezékben fölhalmozott régi újság- 
papirosok közt. A tűzoltók azonnal megjelentek s dere­
kasan hozzá láttak a tűz elfojtásához, du igyekezetük­
nek még késő este sem volt eredménye. Az oltás kü­
lönben olyan nehéznek • és veszedelmesnek bizonyult, 
hogy három tűzoltó áldozatául is esett hivatásának, a 
füstben megfuladolt. — Londonban is, — min: ne­
künk táviratozzak — nagy tűz volt ma. Az angul met­
ropolisz egyik legnagyobb boltjában, a Bags-Water vá­
rosnegyedben lévő Whitcley-féle divatkereskedésben tűz 
ütött ki s rövid idő alatt teljesen elhamvadt. A vesze­
delem akkora volt, hogy a szomszédos házakat ki kel­
let üríteni. A kár igen nagy.

— A oasamloololal földrengés. Casamiceioiából 
tudósítanak, hogy az 1883. július 28-diki földrengés al­
kalmával összedőlt házak romjai alól kikerült értéktár­
gyakat a városi letéthivatalban ellie'yezlék s fölszólíta­
nak mindenkit, ki a nevezett tárgyakhoz igényt formál, 
a városi hatóságnál jelentkezésre. A jelentkezési határ­
idő két év, folyó évi máj. 1 -löl számítva.

— A szünidei orvosi kurzus programmjának szét­
küldését még a múlt hóban befejezték. Minthogy Ma­
gyarország orvosainak kiadott névjegyzékei nem tökéle­
tesek, a titkár fölszólítja az orvosokat, kik programmot 
nem kaptak és az ügy iránt érdeklődnek, hogy czimei- 
ket a programm megküldhetése végett vele (Dollinger 
Gyula, VIII. zerge-uteza 6. sz.) mielőbb tudatni szíves­
kedjenek.

— A vitás keresztelő. Kiderült végre, hogy Yalde- 
már dán herezeg újszülött fiát moly rítus szerint ke­
resztelték meg. A kopenhágai hivatalos lap ugyanis azt 
jelenti, hogy «a herezegi házastársak közt kötött s dr. 
Thomsen dán ügyvéd, meg az Orleans-esaláii jogi taná­
csosa által fogalmazott házassági szerződés tekintetbe 
veszi mindkét egyház igényeit, a mennyiben a gyerme­
keknek nem szerint való megosztását szabja meg.» Vilá­
gos ebből, hogy a kis herczeget protestánsnak keresztel­
ték s hogy e szerint az a fogadás, melylyel az ovleansi 
heiczeg a pápa dispenzáczióját kieszközölte, nem volt 
egyéb puszta szónál.

— A Berettyó áldozatai. Szeghalmon jul. 30-án 
Török Sándor neje 'lakács Sára és Tóth Gergely 11 
éves fia István fiirüdtek a Berettyóban s balsorsuk épen 
oda vitte őket, hol a viz legmélyebb volt. Előbb a gyer­
meket kapta el az ár s midőn az asszony segítségére 
sietett csakhamar öt is elsodorta. Segítség nem lévén 
közel, mindketten a hullámokban lelték halálukat. Holt 
testüket egy óra múlva kifogták; temetésük nagy rész­
vét mellett folyt le.

— A tiszai árvíz. H.-M.-Vásárhcly határában nap- 
ról-napra fogy. A szegedi országút már teljesen fölsza­
badult a viz alól s ismét átadták a közlekedésnek. A 
kistiszai zsilip helyén megléteitek a készületek a meg­
szakadt töltésvonal visszaállítására. A kistiszai zsilip- 
szakadás okának helyszíni vizsgálata e hó 6-én kezdő­
dött meg, az erre kirendelt állami és társulati megbí­
zottak által. A kormány részéről jelen van a vizsgálat­
nál Ludwig miniszteri tanácsos, Volland műszaki osz­
tálytanácsos és Münsbergev királyi főmérnök. A társulat 
részéről gróf Károlyi Tibor társulati elnök, Fekete Már­
ton főigazgató, Hajdú Gyula a torontáli társulat főmér­
nöke, ki Magyarországon első szaktekintély a zsilipépi- 
lések terén: továbbá Reück Iván társulati h. elnök. Je­
len vannak még Szojka Gusztáv társulati főmérnök, 
Endre Andor szakasz-mérnök, Endre Antal és Ehrles- 
beck királyi mérnökök. A szakértői vizsgálat első sor­
ban az építés miként lett kérészi ül vitelére terjed ki s e 
végből mindenek előtt az vették vizsgálat alá, hogy a 
beton alját képező pilotíák megütil.-e tervbeli hossz- 
méretet és ezeket leverték-e a kellő mélységre .- Ennek 
befejezése után a zsilip eltemetett részeit fogjak kiásni 
és vizsgálat alá venni. Az összeomlott zsiíi, építését 
Ehrlesbeck királyi mérnök vez- e . igy a bizottság 
vizsgálata ö ellene is kiterjed. A vizsgálat iegalábbb is 
három napot vesz igénybe. Aztán a porgányi zsilip 
építését veszik vizsgálat alá. Fekete főigazgató megtette 
a lépéseket az iránt,hogy Hajdú és Klimm a kurezazsi- 
lipel is megvizsgálják. Ez azonban mostaniul aligha el 
nem marad, mert Klimm műegyetemi tanár külföldi 
utón van és a kistiszai zsilip vizsgálatában sem vehet 
részt.

— Zalevszkl New-Yorkban. New-Yorkból jelentik : 
Bernhard amerikai rendőrtiszt és az osztrák fökonzulátus 
képviselője ugyancsak lesték a «Champagne» gőzös kö­
zeledtét. A világ minden részébe szétküldött köröző 
levél alapján Bernhard ügyelet alá velie az Európából 
érkező összes hajókat s mikor megjött a jelentés, hogy 
a «Champagne» délután 5 órakor Sandy Hook mellett 
elhaladt, Bernhard csónakon a gőzös elé ment. A 
«Champagne»-hoz érve, a hajót megállította, a gő­
zösre felszállott s azonnal tudakozódott Nathanson, 
reetti Zalevszki utas után. Az utast mindjárt elébe 
állították. A mint azonban meglátta, egy pilla­
natig habozott, mert a köröző levél személy le­
írása sehogy sem illeti rá. A nyomozó-levél ugyanis 
a haját és szakállát feketének jelezte, az utas­
nak azonban veres haja voll, szakállt pedig nem viselt 
s úgy nézett ki, mint egy ifjú. De az arczán levő sze­
mölcsök elárulták. Ezek ugyan be voltak vonva lius- 
szinü viaszkkal, Bernhard azonban egy váratlan kéz­
mozdulattal lekaparta a viaszkot és a szemölcsök 
előtűntek. Most már biztos lévén Bernhard abban, 
kivel van dolga, a poslasikkasztót felhívta, hogy 
kövesse a kapitány szobájába." — Natlianson - Za­
levszki jól színlelt bosszúsággal prolestáll az el­
járás ellen s ezzel fenyegetőzött, hogy az amerikai 
rendőrségnél s az osztrák konzulátusnál jelentést tesz 
és elégtételt kér. — Ön Zalewski! — kiáltott Bernhárd. 
A postasikkasztó elhalványodott s zavarba jött. Erre a 
rendőrtiszt nyomban hozzá fogott a kutatáshoz, kiku­
tatta a sikkasztó ruháit és üli táskáját, valamint többi 
podgyászát is. A táskákban szerleszéjjel mindenütt 
pénzt talált, bankócsomagokat és arany tekercseket. 
Zalewski ugyanis rendkívül óvatos volt, egy helyre nem 
csomagolt sok pénzt, nehogy a vámszemléknél valami­
képen feltűnést keltsen. Talált továbbá női ruhákat, egy 
csomó mindenféle arcz- és haj kenőcsöt, egy teljes öl­
tözéket a hozzá való álhajjal és szakállal, melyben a 
sikkasztó, mint öreg ember jelent volna meg, végül pe­
dig valami por-félét, melyben Bernhard rögtön mérget 
gyanított. Először is a pénzt konfiskálla a rendőrtiszt, 
odaszólva a sikkasztónak: Jól fogok rá vigyázni, uram! 
Zalewski e közben mind jobban megzavarodott. Kétség- 
beesésében végre megvallotta a lopást. Vissza men­
tem volna én Ausztriába a nélkül, hogy a ki­
szolgáltatást bevártam volna, — szólalt meg végre. 
Csakhamar kikötött a «Champagne» s a Nevyorkban 
maraot osztrák konzul a hajóra menve, lesietett 
a kapitány szobájába és Bernhavddal és a fogolylyal



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 8. 1887
■saLMunar elhagyta a «Champagne»-!, liamarabb, mint 
a többi írások, a kik elölt az egész jelenet titokban 
maradt. Zalewszki egy fél órával később már teljes biz­
tonsági, un volt a l.iullow-börtönben. A gonosztevő a 
«Champagnen-on igen hallgatag volt : utazása közben 
leginkább kajuljében tartózkodott, mivel ulitársai is ke­
rülték, mert rossz benyomást lelt reájuk. Elfogatása 
után Lyman, biró elé vezették s itt Zalewszki 
Í2en nyugtalanul viselte magát. Plettner Adolf VjI- 
ruács által azt a kérdést intézték hozzájgi, ; ki­
van-e tárgválást, mire igy felelt: Azt kívánom, 
hogy vagy ' szabadon bocsássanak, vagy pedig Becsbe 
szállítsanak. I la Bécsben leszek, ügyemet a csá­
szár elé viszem. — A biztos a tárgyalásra határozta 
el magát, mire Bernhard rendörtisztviselö az elfogatás 
lefolyásáról tett jelentést. A mellékteremben véletlenül 
két Ügyvéd időzött. Ecclesine (volt szenátor) és Adler 
Louis, kik az elfogultnak védőül ajánlkoztak. Zalewski 
elfogadta az ajánlatot, a biztos pedig megengedte, hogy 
védőivel egy kis tanácskozást tartson. Ecclesine határo­
zottan tiltakozott az eddigi eljárás ellen, ezután a tár­
gyalás a következő napra halasztatott, Zulewskit pedig 
visszaszállitolták a Ludlow börtönbe, a hol közönséges 
rabkosztra fogták. Ezóta — mint tudjuk — Zalewski 
már útban van Európába.

— Elcsípett ál-gróf. Tegnap a nagyváradi rendőr­
ség két ügyes tagja jó fogást tett. Elcsíptek egy embert, 
a ki aug. 1-én érkezett Nagyváradra, ez idő óta Nesz- 
továl Tamás, pereczes-utezai korcsmárosnál étkezett; 
szállásra pedig Bittó nevű boltosnál volt. Az illető 50 
éves körüli egyén, ottléte alatt igen szolidul viselte ma­
gát s mindössze kosztját és kvártélyát nem fizette meg 
s Xesztováltúl 3 irtot kért kölcsön. A rendőrség neszét 
ve vén annak, hogy ez ember gróf Bethlen Istvánnak 
adta ki magát az említett helyeken, Szabó és Ká- 
p lnay biztosok tegnap délután megjelentek Nesztovál 
lakásán, a hol az ál-gróf ekkor tartózkodott s felhívták 
öt, hogy igazolja magát. Az illető sértődve válaszolt s 
elümutatott egy vasúti szabadjegyet, a mely «gróf Beth­
len István kereskedelmi előadó Budapesten» czimre volt 
kiállítva. Egyéb igazolványt nem tudott felmutatni s kü­
lönben is zavartan viselte magát, ezért tehát felhív­
ták, hogy nevezzen meg valakit, a ki ismeri őt. Erre 
hajlandó" is volt «Bethlen gróf», de az útban mégis csak 
bevallotta Kápolnay biztosnak, hogy ő tulajdonképen 
Karácsonyi Miklós, volt kereskedő és vendéglős, évekkel 
ezelőtt a Kunz-féle üzletben volt alkalmazva, jelenleg 
gróf Bethlen István, budapesti vasúti tisztviselőnek inasa. 
A jegyet állítólag a gróf maga adta neki, a mi azonban 
nem valószínű. Az ál-grófot letartóztatták s ma reggel 
-ürgünyöztek gr. Bethlennek s kérdezősködnek Karácso­
nyi felöl.

— Koburg Ferdinánd herczeg. Becsből írják: 
Koburg herczeg itteni palotájában, valamint az ebenthali 
kastélyban folyvást készületeket tesznek a Bolgáror- 
szágbá való utazásié, de az indulás napját még ma is 
titokban tartják. Koburg herczeg tegnap ide érkezett s 
néhány óráig itt tartózkodott, és ez idő alatt Mesdorff 
gróf barátját fogadta, ki a párisi osztrák-magyar követ­
ség attachéja. A herczeg aztán kikocsikázott és 2 óra­
kor visszatért Ebenthalba. Koburg herczeg mostanában 
rendkívül sok csomagot kap, legutóbb Berlinből érkezeit 
egy nagy láda ezzel a felírással: «A berlini nemzeti 
képtártól». í gy haitik, hogy e láda a herczeg életnagy- 
ságu képét tartalmazza. A lapok ama hírére, hogy a 
herczeg udvara részére női cselédek fogadtattak fel, 
újabban is folytonosan jelentkeznek a palotában leá­
nyok, kik nagy" kedvet éreznek a fiatal herczeggei Bul­
gáriába utazni.

— Nagy tűz. Tűni óh pozsony megyei községben 
ma dél óta óriási tűzvész dühöng. Eddig ötvenhat 
ház és negyven melléképület leégett. Csaknem az összes 
betakarított gabona elpusztult. Tizenhat község népe se­
gít az oltásban. A tűz még egyre tart; mert az oltást 
megnehezíti a vízhiány. A lakosság vagyonának meg­
mentésén fáradozva, magára hagyta a tüzet, úgy hogy 
csendőrüknek kellett a népet az oltásra kényszeríteni. A 
kár eddig negyed millió forint.

Gyilkosság! kísérlet Palloson. A palicsi Yizner 
villa lakóit — mint egy szabadkai lap írja — e hó 
2-án este 10—11 óra között rémes jajkiáltások riasz­
tották fel. Ez időben ugyanis a Vizner-villa és a városi 
gyümölcsfa kert között lévő s özv. Kovács Antalné tu­
ff-. don át képező kertészlakba betört egy polgári ruhába 
öltözött férfi s egy huszár, míg egy másik huszár a kapunál 
'tivont karddal őrt állott. Özv. Kovács Antalné az eresz 
alatt feküdvén, a polgári ruhába öltözött egyén, kiben 
Kova -s Antalné Lovaesics Pál szabadkai lakost, vejét 
ismerte f i, egy bottal reárohant, ütlegelni kezdette s 
összeverte ugv, hogy élet-halál között lebeg. Az asszony 
ene a Vizner-féle villa felé futott, Kovacsics utánna, 
azonban a szülő barázdák között az utat elté­
vesztette, még a huszár az ágyban fekvő 10 éves 
fiúnak esett s azt a kard hüvelyivel verte össze. E 
közben a házban alvók felriadva s megijedve az abla­
kon ugráltak ki s menekültek a szomszédba. A zajra a 
Vizner-féle villában alvó Scossa Zoltán íölébredt s ki­
jött, de alig lépett kettőt, golyó sivitott el a feje felett, 
mi valószínűleg özv. Kovács Antalnénak volt szánva, 
mire ő is a revolverből kettőt lőtt s erre a betörök el­
szaladtak. Másnap reggel a nyomozást megejtették s 
Kovácsi '3 Pált elfogták, egyidejűleg a katonai állomási 
parancsnokságot megkeresték a két huszár kinyomozása 
végett.

— Tűz a vizen. Mint Brüsszelből írják, e hő 2-án 
a «Telegraf» nevű gőzhajón érdekes baleset történt s 
csupán a kapitány lélekjelenlétének köszönhető, hogy 
nagyon nagy szerencsétlenség nem lett a dologból. A 
hajó fedélzetén valami ezer kiránduló volt, a kik Ant­
werpenből Blissingenbe igyekeztek. Mikor a Fort-Dill 
tájékán jártak, a hajón egyszerre csak liiz támadt. 
Ugyanis a konyhában lelborult egy lábas, melyben forró 
zsir volt, s csakhamar a konyha padozata is tűzben ál­
lott. A konyhaajtón fenyegetüleg csapkodtak ki a lán­
gok, s az utazók közt leírhatatlan zavar támadt. A gye­
rekek sirlak, az asszonyok jajveszékeltek, a férfiak fel s 
alá szaladgáltak tanácstalanul. Egyedül a kapitány volt, 
a ki nem vesztette el a fejét, meghuzatta a vészharan­
got s az összes matrózokat oda rendelte tüzet oltani. 
Hosszas és erős munka után ez végre sikerült is.

— Tüzek a vidéken. Sopronból táviratozzák, hogy 
tegnapelőtt Bükk községben nagy tűzvész dühöngött, a 
mely csaknem az egész falut elpusztította. Harmincz- 
három lakóház a hozzátartozó melléképületekkel együtt 
leégett, a betakarított gabona mind oda veszett. A tüzet, 
a melyet játszó gyerekek idéztek elő, csak tegnap bírták 
eloltani. A kárt 30,000 forintra becsülik. — Kagy- 
Bábun aug. 4-ére virradóra a báró Schey-család kas­
télya leégett. Hogy mikor épült, nem tudják, csak annyit 
tudunk róla, hogy e század elején Sándor gróf, a kié 
akkor volt a birtok, ujittatla. — Laskó baranyamegyei 
községben aug. 2-án tűz ütött ki s rövid két óra alatt 
üt ház pajtákkal, takarmánynyal s egyéb gazdasági 
szerekkel leégett. — A szeghalmi határban (Békés­
megye) Fux Sámuel bérletén, a Károlyi grófok földjén 
juh 29-én nagy tűz volt. Körülbelül 40 hold részint lá­
bon, részint keresztekben álló árpa leégett.

— A munka története a párisi kiállításon. Az 
1889-diki párisi világkiállításnak egyik legérdekesebb 
mozzanatául Ígérkezik az a terv, a mely teljes képét 
kívánja nyújtani a munkás osztályok fejlődésének az 
utolsó évszázad alatt s a mely terv Charles Róbert volt 
űllamtanáesos jelenlegi bankigazgató kedvencz eszméjét 
képezi. A kivitelnél arra fektetik a fősulyf, hogy a 
munkás osztályok jelenlegi helyzetét a korábbi időkével 
összehasonlítsák. E czélból bizottságokat alkotnak, a 
melyek a nagy mü egyes részleteit kidolgozzák. A ter­
vezet, többek közt, ezeket mondja: «Minthogy a százéves 
ünnep úgy politikai, mint társadalmi, illő, hogy teljes 
gyűjteményét adjuk ama változásoknak, üdvös intézmé­
nyeknek, javításoknak, a melyek a népnek a szellemi és 
anyagi jóllét uj forrásait nyitották meg s a melyek jövő 
boldogulásuknak alapját képezik.» A nép jóllétének eme­
lésére ezélzó javításokat sorrendben fogják csoportosí­
tani. Különös tekintettel lesznek a munkabér időnkénti 
változásainak, a munkások Jakási, ruházkodási, táplál­
kozási, egészségügyi viszonyaira, valamint ama ténye­
zőkre, a melyek a munkásoknak időnként szórakozást 
nyújtottak. Továbbá föltüntetik a íogyasztó és hitelszö­
vetkezetek áldásos hatását, baleset elleni biztosítás fejlő­
dését s amaz intézkedéseket, a melyeket egyes nagyipa­
rosok munkásaik érdekében tettek. Mindenesetre nehéz, 
de méltó föladat az anyag összehordása, a melynek föl­
dolgozását és rendszeresítését enquéteben fogják eszkö­

zölni. Mint az eszme barátai szeretik mondani, a munka 
fejlődésének történelmi löltüntetésc fogja képezni a kiál­
lításnak belső, tudományos oldalát.

— Házasság gőzerővel. Francziaországból Írják, 
hogy a sarloti törvényszék ritka eset alkalmából mondott a 
napokban Ítéletet egy községi biró fölött, a ki maga kö­
tötte meg saját házasságát, polgári utón. A nevezett 
biró, mint már özvegy, csinos sógornéját akarta nőül 
venni, kivel tehát a bírói hivatalos helyiségben megje­
lent. Helyettese, a kivel a házasságot meg kellett volna 
kötni, soká késeit, azért a biró a helyettesre nein várva, 
maga kötötte meg a házasságot. Szerencsétlenségére 
azonban a szükséges formálilásokat nern tartotta meg. 
A sarloti törvényszék ehez képest a házasságot érvény­
telennek nyilvánította. A bírónak egyébiránt nem lett 
egyéb kellemetlensége, mint hogy már most másodszor 
is összekel bet fiatal nejével, de most már csak a he­
lyettes biró előtt.

— Amerikai nyavalya. Az amerikai orvosok me­
gint csináltak egy nagy fölfedezést; kisütötték ugyanis, 
hogy a részegség, ez az akut betegség, minden jellemző 
tüneteivel együtt, ragályozás utján is megkapható. Bele­
eshetnek olyanok is,: a kik nem isznak egyebet tiszta 
víznél, de ezt alkohol-ivó emberek társaságában teszik. 
Egyik legérdekesebb e fajta eset az, melyet dr. Grothers 
az Alienist and Kciirologist-bixn («Téboly- és ideg­
orvos») beszél el. Egy st.-lousi gazdag ültetvényest, ki 
soha sem iszik egyebet víznél és teánál, beválasztják a 
kongresszusba. Itt szoros barátságba lép egy másik 
képviselővel, ki intim viszonyban áll a rumos palaez- 
kokkal s minden éjjel kótyagosan tér az ágyba. Miután 
e barátság pár hétig tartott, észreveszik, hogy az 
ültetvényes minden este úgy viseli magát, mint 
egy részeg ember, bolondokat beszél össze, ok nél­
kül nevet, járás közben tántorog, épp úgy, mint 
tij barátja. Pedig most sem iszik egyebet víznél és 
teánál. Ha valami ürügygyei kivonják végzetes társasá­
gából, csakhamar magához tér s rendesen viseli magát. 
A mint azonban megint összekerül az iszákossal, vissza­
esik átragadt részegségébe. Mig az tart, állapotáról nincs 
tudomása s arra emlékszik csupán, hogy fogadást tett, 
hogy alkoholos itallal nem él, s e föltétele mellett ré­
szegségében is rendíthetetlen szívóssággal megmarad. 
Közben hire terjed hogy a tisztelt törvényhozó ugyan­
csak részeges emberek módjára él. Egynéhány újság 
erősen czélozgat is rá, a nélkül, hogy a boldogtalan 
védhetne magát. Hisz a dolog oly kétségtelennek lát­
szik. Végül jó hírneve érdekében el kell határoznia ma­
gát, hogy kerülni fogja az alkoholikus emberek társasá­
gát s — mint az - amerikai újság naivul megjegyzi — 
sohse megy el semmiféle hivatalos ebédre. A figyelmes 
vizsgálat kiderítette, hogy a st.-lousi ültetvényesnek pre- 
diszpozicziója van az iszákos tébolyra. Kp ez indította 
arra, hogy a sörtől, bortól stb. oly szigorúan tartózkod­
jék s e predjszpoziczió oka öröklött bajiam,: a mennyi­
ben családjának több tagja már a delirium tremens 
szörnyű betegségében balt eí. Hasonló eseteket észleltek oly 
embereknél, kik régebben iszákosak voltak, később azonban 
megszabadultak ettől a hibától. A federalista hadsereg egyik 
lisztje, ki a háború alatt egészen az ivásnak adta ma­
gát, ki azonban később rendkívüli erőfeszítéssel teljesen 
elszokott az alkohollal való éléstől, egy este több volt 
bajtársával vacsorái. Azok közül néhány megittasodik, 
ö maga azonban csak vizet iszik. S ime egyszer csak, 
valóságos részegen, feláll, asztal-társaihoz dadogó nyel­
ven egy össze-vissza beszédet tart, s azután a legna­
gyobb részegség minden szimptómájával halott módjára 
visszaesik székébe. Teljesen öntudatlan állapotban úgy 
kell haza vinni. Nem ennyire erős egy polgári hivatal­
nok esete, a ki régi iró volt, később azonban a mér- 
sékletességi mozgalmak őt is elsodorták s egypár év 
múlva ép oly elkeseredett ellensége lett a ginnek és 
whiskynek, mint a milyen nagy barátjuk volt azelőtt. 
Egy este valami társaságba megy. Egyik-másik barátja 
régi jó szokás szerint többet iszik, mint a mennyit elbír. 
Ü maga gondosan elhárít minden csepp bort vagy 
egyéb ilyesmit, s mégis egy kis . idő múlva ra­
gályozás állal ugyanabba a fiziológiai állapotba 
jut, mint a társaság legvidámabb . tagjai. Más­
nap reggel pedig csak igen zavarosan emlékezik, 
hogy mi történt. Látni való, hogy mind ez esetek oly 
emberekre vonatkoznak, a kiknél öröklött vagy szerzett 
hajlam a ragályozást előkészítette. Kp azért fiziológiailag 
rendkívül érdekesek s teljes mértékben megérdemlik a 
szakemberek figyelmét. Semmi kétség, hogy a mekhani- 
kus szuggeszlió egy uj külön fajtája. Morális szempont­
ból pedig azt tanítják a tapasztalások, hogy az iszáko­
sokkal való érintkezésben igen óvatosnak kell lenni s 
hogy az alkoholnak számos, eddig még ki nem ismert 
csele és csinyje van.

— Nők mint titkos rendőrök. Londonból írják a 
következőket: Warm rendőrkapitánynak azt az ajánla­
tot tették, hogy titkos rendőrük gyanánt, kisérletképen, 
alkalmazzon asszonyokat és leányokat. Az ajánlattevők 
nézete szerint minden asszony művész a kémkedésben, 
s a mi fő, a nők könnyebben tudják megnyerni mások 
bizalmát, mint a férfiak. A rendőrkapitány kijelentette, 
hogy gondolkozni fog az ajánlat fölött s elhatározását 
közölni fogja az ajánlattevőkkel.

— Öngyilkosságok a vidéken. Z.-Egerszegen Gyö- 
mürey Kristóf volt adóleszámoló, hivatalából elbocsáttatván 
csak huzta-vonta az élet igáját. Pénze napról-napra fogyott, 
de segítség sehonnan nem érkezett számára. Megvette 
az utolsó kiflit és kiballagott a temetőbe, hol egy gyer­
meket talált. Elővéve irónjál és papirdarabkát, azt irta 
rá, hogy tudatja a városkapitánynyal, miszerint délben 
12 órakor a siikertben. egy hullára akadnak, gondos­
kodjék a város a temetéséről. A küldöncz fiúnak adta 
utolsó 4 krját. A kapitány megkapván a levélkéi, rögtön 
rendőröket küldött ki, midőn Gyömürey ezeket jönni 
látta, hirtelen revolvert rántva elő, magát főbe lőtte. A 
60 éves öreget széles körben ismerték és becsülték. 
Zsebében egy levélkét találtak eme tartalommal: «Meg­
untam az élet., küzdelmeit, tovább már nem bírok, 
megyek.» — Öcsödön (Békésm.) Zsadon Mózesné, szül. 
Rónyai Erzsébet fölakasztotta magát. — Komorzán- 
ban (Szatmárm.) Ofemiás Mária 12 éves leány kútba 
ugrott s a vízbe fűlt.

Rövid hírek. Lyonból írják, hogy Saint- 
Sulpice-Lauriére közelében a vasút három ökört, 
melyek a síneken feküdtek s az oda siető vasúti 
őrt elgázolta. Az utasoknak a rémületen kívül nem 
történt semmi baja. — Székesfehérváron Freudl 
József nyugalmazott honvédhadnagy tegnapelőtt hir­
telen megőrült s nejét megakarta fojtani. A szeren­
csétlennek az a rögeszméje támadt, hogy milliói 
vannak. Beszállították a megyei kórházba. — Sze­
geden tegnap két boros fővel haladó katona bele­
kötött egy Nagy Emészt nevű rendőrbe; szurony­
nyal támadták meg s jobb karján megsebezték; 
a garázda .hadfiakat átadták a katonai hatóságnak. 
— Temesváron pénteken reggel véres kardpár- 
baj volt W. megyei tisztviselő és K. huszárhadnagy 
közt. K. hadnagy a mellén mély vágást kapott. — 
Nagy-Majthényben Gerniczi Egyedet aug. 5-én 
éjjel ismeretlen tettesek agyonverték. — Líagy- 
Károlyban Szent-István napján nagy ünnepet 

tartanak a tüzkárosultak javára. — jfiékés-Sxt- 
Andráson artézi kút létesítését tervezik.

= Rejtélyen holttest. A kőbányai ligetben tegnap 
éjjel halva talált férfi holttestét jna délelőtt bonczolta 
fel dr. Földvári/ tanársegéd, a törvényszék és rendőr­
ség kiküldöttei jelenlétében. Konstatálta, hogy az illető­
nek halálát a koponya hátsó részén levő repedés, illető­
leg az ez által okozott agynyomás és vérömleny idézte 
elő. A repedés tompa kemény tárgygyal való ütés vagy 
ahhoz való ütődéstöl származik, tehát az illető vagy el­
esett és úgy zúzta be a fejét, vagy agyonütötték. Mint­
hogy az illető azon az éjen egy kőbányai korcsmában 
mulatott, honnan társai állítólag kidobták, a rendőrség 
ez irányban folytatja a vizsgálatot. Az elhaltat ma reg­
gel Csekei József dömsödi születésű, 41 éves, nős ko­
csisnak ismerték fel, a ki Kiss Miklós faraktárában volt 
alkalmazva és 3 gyermeknek az apja.

= Eltűnt tauuló. Kemény Béla budapesti' illető­
ségű 8 éves iskolás gyermek a múlt hó 22-én távozott 
Zsigmond-utcza 12. sz. a. lakásáról s azóta oda vissza 
nem tért. A főkapitányság nyomozza.

= Szótugrasztott Játékbank. A budavárbeli or- 
szágház-utezában levő XVellisch Zsiga-féíe kávéházban 
ma éjjel, egy jobbára hivatalnokokból álló társaság ha­
zárd kártyajátékot játszott, midőn a rendőrök meglepték

őket s a 8 frt 40 krnyi bankot lefoglalták. A játszókat 
neveik följegyzése után szabadon eresztetették.

= Holttest a Dunán. A budai ördögárok torkola­
tánál ma reggel egy 24—25 é.vesnek látszó nő holttes­
tét fogták ki a Dunából. Urias ruha van rajta s való­
színűleg azonos azzal a Vilma nevű leánynyal, a ki 
három nappal ezelőtt a Margilhidról a Dunába ugrott, 
Beszállították a köztemetői haloltasházba s kilétének 
megállapítása végett lefényképezik.

= Vendégfogók a vasutállomáaokon. A szent- 
istvánnapi és más nagyobb ünnepekre vidékről felrán- 
dulú utasokat a fővárosi vasul- és hajóállomásokon ren­
desen hordárok és gyanús külsejű egyének tömegesen 
körülfogják s azt mondva, hogy a szállodákban már 
nincs hely, ajánlkoznak, hogy az illetőt alkalmas szál­
lásra vezetik. Mielőtt az utas még válaszolhatna, felnya- 
lábolják a podgyászokat és futnak vele előre, úgy hogy 
az illető podgyásza érdekében, akarva nem akarva, kény­
telen követni őket. Ezek aztán rendszerint olyan he­
lyekre viszik az utast, hol sem a személy sem a va­
gyonbiztonság nem áll a legjobb lábon. E miatt már 
sok panaszt teltek a hatóságoknál; legújabban pedig a 
budapesti szállodások és vendéglősök ipartársulata inté­
zett beadványt ez ügyben a főkapitánysághoz, kérve, 
hogy ezen visszaéléseket erélyes intézkedéssel szün­
tesse meg.

A király-utezai katasztrófa.
A király-uteza 9. számú ház előtt, a melyben tegnap 

a szerencsétlen Bondy-család a folyosó leomlásnak áldo­
zata lelt, egész a késő éjjeli órákig valóságos népáradat 
tolongott. Este 10 óra tájban egy nagy tömeg nyomta a 
kaput, s egy pillanat alatt elárasztotta az udvart, lép­
csőket és folyosókat, úgy, hogy újabb szerencsétlenség­
től lehetett tartani.

A rendőrség végre kiürítette a házat s a már délután 
elrendelt pillanatnyi közbiztonsági intézkedéseket még az 
éj folyamán foganatosították.

Első sorban elzárták a II. emeleten Lemberger Adolf, 
az 1. emeleten pedig Weitzenfeld Jakab lakását s a 
földszinten a Halbauer testvérek irodáját, valamint a 
pinczelejárót. E helyiségekbe most senki nein közeled­
hetik, kivévén a két emeleti lakást, melyekbe a 
jobb sarokról, a lépcsüházból is van külön bejá­
rás. Az összes lakók el vannak zárva a vízvezetéktől 
s a félreeső helyektől. A lezuhant folyosókat különben 
hirtelenében restaurálták, a kiszakadt alaptavtók helyett 
tartó pilléreket állítottak föl s ezekre deszkákat raklak, 
hogy legalább a további helyszíni szemlét meg lehessen 
ejteni. A fővárosi közepitési hetes bizottság ugyanis az 
összes boltozatokat és padlózatokat fül fogja bontani, 
hogy meggyőződjék nem fenyeget-e veszély erről az ol­
dalról is. Ha azok is korhadtak, repedezettek, úgy a 
ház teljes kiürítését, lerombolását fogják sürgős javas­
latba hozni. De ha esetleg a lerombolástól meg is me­
nekül az épület, azonnal uj folyosókkal látják el s gyö­
keresen átalakítják az egészet. Az bizonyos, hogy a 
lakók, kik tegnap óta folytonos rettegésben élnek, nem 
maradnak meg a házban. Egy részük, igy Engel Adolf 
nyolez gyermekével már a lefolyt éjszakát is más lakás­
ban töltötte.

A szerencsétlenül járt -Bo/uZy-család lakásában most 
egyedül a cseléd lakik, a kit szolgálatadóinak borzasztó 
sorsa úgy meghatott, hogy még most is folyton sir és 
jajveszékel. A leány szintén szemtanúja volt a zuha­
násnak s a kapitányságnál öt hallgatták ki először. A 
katasztrófa pillanatában Halbauer gyáros fiával a most 
elzárt irodából kijövet, ép a sarokban beszélgetett. Ha 
három lépéssel az ajtóhoz közelebb állanak, ők lettek 
volna első áldozatai a katasztrófának. A lezuhant és 
vérrel borított márványlapokat a rendőrség zár alatt 
őrzi. A szerencsétlenség ügyében úgy a rendőrség, mint 
a vizsgálóbíró ki fogja hallgatni Jakabffy István ház­
tulajdonost, Kovács Bernát házfelügyelőt, Schaffer 
házmestert, az eset szemtanúit, az összes lakókat s ha 
lehet, a kórházban fekvő Bondy-párt is.
• A boldogtalan asszony az éjjelt a kórházban nagyon 

nyugtalanul töltötte, eszméletét egy perezre sem nyerte 
vissza s több ízben erős görcsei voltak. Élet és halál 
közt lebeg folytonosan; állapota nagyon súlyos, de ha 
agyhártyagyuladás nem áll be, az orvosok még táplál­
nak némi reményt életben maradásához. A férfi állapo­
tát rendkívüli izgatottsága teszi súlyossá. Folytonosan 
családjáról s különösen leányáról kérdezősködik, akinek 
halálát — állapotára való tekintetből — még nem kö­
zölték vele. Hogy a felgyógyulásához szükséges nyugal­
mat biztosítsák számára, látogatókat sem eresztenek 
hozzá. Az agyonzuzott leány holttestét holnap reggel 
bonczolják és délután fogják eltemetni a halottas házból.

' *
Kovács Bernát ügyvéd űrtől, a király-uteza 9. számú ház 

felügyelőjétől a következő sorokat vettük: «A király-utezai 
Jakabffy-házban történt szerencsétlenséget semmikép sem 
akarom elsimítani, de a sok hírrel és beszéddel szem­
ben, mintha a ház el lett volna hanyagolva, vagy pedig 
vétkes könnyelműség forogna ez esetben fenn, én 30—40 
év óta házban levő bérlő urakra hivatkozva, kijelentem, 
hogy az ilyen jó karban az utolsó húsz évben soha 
sem volt. A tulajdonos maga is, a mennyire lehet rend­
ben tartja épületeit, mert az utolsó 10 évben vagy 50 
kisebb-nagyobb uj épületet állított fel a volt rongyok 
helyett s noha felesleges, de mégis megjegyzem azt, 
hogy Uizbizlositó táisaságok a költségekhez egy fél kraj- 
czárral sem járultak. A vétkes könnyelműség vádjától 
is lelkiismeretein felment, mert nemcsak én, de senki 
más nem is gyanította azt, hogy az a márványlap rossz, 
mert azon semmi ér vagy repedés nem látszott, úgy 
hogy a. szerencsétlenség máskép nem is történhetett, mint 
hogy vagy egy ere volt a lapnak, mely fölületén nem lát­
szott, de - a mely . ér a fagy és hő által előidézett 
szorulás és tágulás következtében lazulva, gyengítette a 
lapot, vagy pedig s ez valószínű, hogy a merev termé­
szetű márványlapra kemény és súlyos tárgyat ejtettek 
egyszer s ez által a lapon repedés támadt s bekövetke­
zett a szerencsétlenség. Ilyen repedéseket, vagy hibás 
kövek beillesztését sokszor észre sem veszik. Egy má­
sik házban például csak a tatarozással megbízott pallér 
látta a repedést egy lapon, sőt egy harmadik háznál is 
csak a szomszéd ház épülő falán közelben álló pallér 
vette észre, hogy a márvúnylap támaszköve hibás s igy 
akadályozták meg a szerencsétlenséget, mely okvetlen 
beköv étkezik, ha a régi támaszkő megmarad, mert 
azt csak egy czoll egészséges kühus tartotta össze.

A házfelügyelő ur soraira csak az a megjegyzésünk 
van, hogy tudomásunk szerint a lakók már több Ízben 
panaszkodtak az állapotok tarthatatlansága miatt, de 
különben laikus embernek is csak egy pillantást kell 
vetni a folyosókra s a repedező falakra és rögtön tisz­
tában lehet azzal, hogy itt a lakók élete folytonos ve­
szedelemben forog. Egyébként a vizsgálat folyik s an­
nak folyamán — remélhetőleg — kiderül, hogy a bol­
dogtalan család elpusztulásárt kit és mennyiben terhel 
a felelősség.

— A vlekároaultak számára Pataky Géza ur 
(Budapest) 6 frlot küldött be szerkesztőségünkhöz. Leg­
utóbbi (jul. 9.) kimutatásunk 12 frt 50 krról szólván, 
összes gyűjtésűnk 17 frt 50 kr. ■_____ _____

színház és művészet.
— A nemzeti azlnhzában ma este Bozóti Márta, 

Csiky Gergely ismeretes uzsora-drámája igen csekély 
számú közönség elölt került színre. A darabot nagy­
részt a régi szereposztással adták; azok a szerepek, 
melyek a darabot ily sokáig a műsoron tartották és a 
közönség zajos tetszésével találkoztak, ma is a Náday, 
Ujházy és Vízvári kezében voltak, kik ezúttal, is olyan 
jó kedvvel játsztak, mintha zsúfolt ház gyönyörködött 
volna virtuóz alakításukban. A mai előadásban csak 
egy uj szereplő volt, Nagy Ibolyka, a ki sok igyekezet­
tel, bensüséggel és kedvesen játszla Vilma szerepét, de 
egy kissé nehézkes és szomorkás alakot nyújtott s 
épen ezért nem is lehetett nagy hatása a közönségre. 
A czimszerep személyesitője, Hetényiné, sem járult 
az előadás nagyobb sikeréhez. Bozóti Mártát eleinte 
Jászai Mari adta, később pedig Felekiné. Jászai 
erősebb, magvasabb drámai alakot akart csinálni 
e szerepből s egy pár jelenetben sikerült is neki magá­
val ragadni a közönséget, de egészben véve nem talál­
hatta el az alaknak martiromságát, szenvedő alaphang­
ját, mely ellenkezik művészi egyéniségével. Felekiné az 
erősebb drámai részletekben nem versenyezhetett Já­
szaival, de alaphangjára és az egész alak jellemzésére 
nézve fölötte állt. Azt hisszük legjobb lesz, ha e szere­

pet ezután is Felekiné játssza. Hetényinét nem most 
látjuk először e szerepben, akkor is játszta, mikor szer­
ződtetéséről volt szó. Akkor sem volt rossz, most pedig 
még haladást is vettünk észre játékában, de egyébkint 
igen fiatal és törékeny külsejű e tisztes korú nő ábrázo­
lására ; Hetényiné olyrjn hatást tett ránk, mintha leánya 
lett volna a saját házasulandó fiának. Egy kissé néme- 
tes modorban, de értelmesen, szépen szavalt s újból 
bebizonyította, hogy a nemzeti színháznál hasznát vehe­
tik, de nem a Predzlava és Bozóti-féle szerepekben. 
Hetényinét különben gyönge fizikumára való tekintetből 
is meg kellene egy ideig kímélni a fárasztó nagyobb 
szerepektől. Azt halljuk, ma este is gyöngélkedve 
játszott.

— A krisztinavárosi színkörben J\lolnár György­
nek egy uj hároinfelvonásos népszínművére készülnek, 
a melynek czime «A betyár szeretője vagy a szalmás 
csárdásáé». Az előadásnak érdekességet fog kölcsönözni, 
hogy a szerző maga vállalta el a rendezést. A zenét 
hozzá Bankó Pista irta. Kedden adják először Egy 
férf vétke czimü bohózatot. Előkészületben vannak : 
Csavargó operetté s egy Papageno czimü uj bohózat.

— Színmüvek tulajdonjogának megvédés©. Az 
első magyar színházi ügynökség beadványt intézett a 
magyar szinészegyesület központi igazgató tanácsához, 
a melyben vádat emel a vidéki színigazgatók nagy része 
ellen, hogy az Írói tulajdonjogról- szóló törvény és az 
egyesület alapszabályainak rendelkezése daczára nem 
csak hogy tiszteletben nem tartják az ivói jogot, hanem 
mint Csáky-szalmájával bánnak a szerzők müveivel s 
országszerte bitorolják azokat. Ennek igazolására szin- 
lapokat tud felmutatni. Ennélfogva a színházi ügynök­
ség arra kéri az igazgató tanácsot, mondja ki dönlvé- 
nyileg, hogy «nem fogja véleményezni azon színigazgató 
engedélyének meghosszabbítását, a kire rábizonyul, 
hogy az ivók tulajdonjogát tiszteletben nem tartotta, azaz 
bármely színmüvet az illető szerző engedélye nélkül 
előadott.

— A prágai uj német színház építési munkálatai 
már annyira előrehaladtak, hogy szeptember hó közepe 
felé talán már meg is nyithatják. A zenekar a bayreuthi 
Wagner színház mintájára van építve s a színpad tel­
jesen vasból van csinálva.

— A bécsi opera színháznak megnyitását újra 
elhalasztották, miután a villamos világítás berendezésé­
ben a vállalkozónak pótlásokat kell létesíteni. Az uj 
megállapodások szerint e hó 18-án lesz az első elő­
adás.

— Sárkány Mária, a berlini Deutsches Theater volt 
tagja, ki születésére nézve magyar, október és novem­
berben vendégszerepelni fog a budapesti német színház­
ban. A művésznő a jövő évre sehová se szerződött, ha­
nem nagyobb német városokban fog vendégszerepelni.

— A Theatré Prangats Budapesten. A W. A Z. 
azt a nevezetes hirt tudja, hogy a Theatre Francais az 
Őszszel eljön Budapestre s a m. k. operában fog elő­
adásokat tartani. Az opera intendánsa s Claretie ur a 
Theatre Francais igazgatója már állítólag meg is egyez­
tek volna.

SPORT.
— Tiszti lóverseny Győrött. A közös hadsereg 

huszártisztjei minden esztendőben rendeznek a vidéken 
lóversenyeket és igy ismertetik, kedveltelik meg ez ér­
dekes sportot. Ma a Győrben állomásozó huszártisztek 
rendeztek lóversenyt. Hét pontja volt a programúinak, 
közlő hat akadályverseny. A verseny lefolyása igen ér­
dekes volt. Első dijakat nyertek: Pallavieini ürgróf 
Egres-e, Dobay hadnagy Dandár-ja, Horváth főhad­
nagy fie.ve-je, Jaross hadnagy Egyenes-e és Széchenyi 
Pál And. gróf Euphrasie-ja. Volt még egy-egy aka­
dályverseny az altisztek és a közhuszárok számára.

— Az őszi ügető versenyek az idén október 23-án 
és 30 án lesznek. Az első nap programmja: 1. Megnyitó 
verseny, 3 éves belföldi lovak számára 400 frt dijösz- 
szeggel. 11. Nemzetközi verseny minden országbeli és 
korú ló számára 700 írttal. 111. Belföldi kettős verseny 
ausztriai és magyarországi származású lovak számára 
500 írttal. IV. Csikódij magyarhoni 3 éves lovak szá­
mára 400 írttal. V. Fiaker kocsizás, budapesti számozott 
fiakerek számára 200 írttal. A versenyző fiakertulajdo- 
nosoknak kötelezniük kell magukat arra, hogy a máso­
dik napon tartandó fiaker handicapban is részt vesznek, 
s ezért a verseny dijait csak a íiakerhandicap után fize­
tik ki. A második napi (okt. 30.) futamok a következők: 
1. Totalisateur handicap mindenkora belföldi ló számára 
400 frt díjösszeggel. 11. Budapesti dij 2000 frank arany­
ban, adja Budapest főváros. Nemzetközi verseny. 111. 
Nemzetközi kettős verseny minden országbeli és korú ló 
számára 400 frttal. IV. Allarndij magyarhoni^ 6 évnél 
nem idősebb lovak számára 500 frttal. V. Fiakerhan- 
dicap az első versenynapon indult fiakerek számára 
200 frttal.

— Vadászati promomorla augusztus hónapra.
A rőtvad hiz-idénybe lépett s e hónapban kezdődik a 
tulajdonképeni vadászat (cserkészet) a számfeietti gyen­
gébb bikákra. Az őzbak még üzekedik, s különösen e 
hó első felében szépen beugrik a csal-sipra. A dám- 
bikák hiz-idénye is bekövetkezett, s vadászata már 
folyik. Az igazi vadász kötelessége a vadászterepén tar­
tózkodó minden fővadnak váltóit és tartózkodási helyeit 
pontosan ismerni, s az egyes darabokat a nyomokból a 
legbizlosabban meghatározni, mert ebből bírálható el 
szakképzettsége, s ez bizonyíték arra, hogy hivatá­
sát lelkiismeretesen és pontosan teljesiti. E hóban meg­
kezdődnek a zerge-vadászatok is. Vadászati törvényünk 
értelmében a foglyászat is megnyílt e hó elsejével, azonban 
a vadásznak kellő önmérséklettel kell bírnia arra, hogy 
csakis a fejlettebb foltokat keresse vizslájával, mert a 
fejletlen csapatok üldözésével — eltekintve attól, hogy 
az vadászias élvezetet nem nyújthat — vadállományát 
egészen kipusztithatja. A túzok, fiaival zab- és kuko- 
ricza-táblákban vonul meg, s e hó 15-ikétöl vizslával 
vadászható. A vadkacsák megkezdik húzásukat s a 
vadásznak pontosan meg kell figyelni a húzás irányát, 
hegy lesből vadászatának sikere biztosítva legyen. A 
bibiczek csapatokba verődnek a fiatal már röpképes 
ivadékkal leginkább vizenyős réteken s burgonya-földe- 
hen tartózkodnak. A nyul-vadászat is megkezdhető tör­
vényeink értelmében aug. 15-ikén; tekintettel azonban a 
sokkal élvezetesebb téli nyul-vadászatokra és ama körül­
ményre, hogy aug. hó folyamán a nőstől.y-nyulak leg­
többje még poezkos vagy szoptatós; anyuinak e hóban 
való lövése eltiltandó. Tartózkodását illetőleg a vad, főleg 
a szőrmés vad, ez időtájt leginkább az erdő szélén, a 
megérett vetések közelében szeret tanyázni, melyekben 
különösen a sörte vad, a szarvas és őz, jelentékeny ká­
rokat tesz. A nyúl, a friss szántás barázdáiban keres ár­
nyékot a tikkasztó meleg ellen. A császármadár sűrű 
bozótban tartózkodik. A vadaskertekben az erdei szán­
tók egy része bevetendő repczével és bokros rozszsal. 
A lomb-takarmány nyesése és gyűjtése szorgalmasan 
folytatandó s a kötegek a téli felhasználásig, száraz, 
szellős helyen gondosan megőrzendők. A dúvad irtása 
körül ugyanazon eljárás követendő, mint az elmúlt hó­
napban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A fővárosi közmunkák tanácsából.

— aug. 2.
Báró Podmaniezky Frigyes alelnök az ülést megnyit­

ván, a jegyzőkönyv hitelesítésére Luczenbacher Pál és 
Ribáry József tanácsosokat kéri fel és bejelenti, hogy 
a jelen rendkívüli ülés összehívását különösen két sür­
gős vasúti ügy telte szükségessé.

Ezek egyike a Lindenheim és társa ezég, Siemens és 
Halske ezég és Balázs Mór által a VI. Teréz-köruton a 
király-utczától az osztrák-magyar államvasut indóházáig 
próbaként tervezett ideiglenes villamos vasút, melynek 
használhatóságáról és ezélszeriiségéről kísérleti utón 
meggyőződést szerezni a tanács is kívánatosnak tartja 
és habár szívesebben járulna ahoz, hogy a próba 
ne a nagy körúton, hanem a főváros valamely 
más utján tétessek, a kísérlet biztosítása érdekében ettől 
eltekint és a főváros engedélyező határozatához hozzá­
járulva a vállalat czéljára a tudvalevőleg még a tanács 
gondozása alatt álló Teréz-köruton a szükséges terüle­
tet átengedi oly kijelentéssel, hegy a mennyiben a vasút 
a fővárossal kötendő szerződés aláírása napjától szá- 
mil>* 90 munka nap alatt teljesen elkészítve forgalomba 
nem helyeztetnék, a Teréz-körut igénybe vételére adott en­
gedély hatályát veszti. Hangsúlyozza továbbá a tanács, hogy

a nagykörúton létesítendő közúti vaspályára nézve n 
gának és a fővárosnak helyesen szabad jozot t 
fenn, mely a kérdéses ideiglenes vasul enae«lélye,fl 
által semmi megszorítást nem szenved. A fővárosVé«? 
ről tett kikötéseket mindenben elfogadja és ezekhez 
a következőket csatolja: 1. Miután a vasul a Terfi 
körút nyugati oldalán haladna és a Podmaniezky.m,/," 
vasútnak az osztrák-magyar államvasut indóházál o 
vezető szárnyvonala is ezen oldalra engedélyeztetek 
ennélfogva a villamos vasút vagy csak a Podmaniezkv 
utczáig építhető, vagy pedig a kürut keleti oldalán v-" 
zelendő, mivel a két vasul a különböző sintávcb-- 
miatt közös vágányt nem használhat, két vágányt rVj^ 
egy oldalon megengedni nem lehet. 2. Köteles a váv^ 
lat a Teréz-köruton a vasul létesítése, öze/ 
vagy eltávolítása • következtében szükséges " lieivreál- 
litási munkákat sajátjából teljesíteni és ebbéli k * 
telezettségének biztosítására a tanácsnak 5000 frt (, 
dékot adni, hogy mulasztás esetében a tanács a vállalat 
helyett eszközlendö helyreállításokból felmerülő kiadá--« 
tekintetében magát bírói beavatkozás nélkül közvetlenül 
kielégíthesse.

A napirend másik fontos tárgya azon gözmozdonvu 
vasút volt, melyet Házmán Ferencz é- társai a szén 
Honától a Lipót mezőn keresztül a főváros Nyék erde, 
jóig terveznek. A vasút üzeme akként van ugyan szán­
dékba véve, hogy a gőzmozdonyok a közúti" vaspálya 
tál saság vonalán már a budai lánczhidfőtöl kezdve közle­
kednének, mégis miután a főváros ez irányban nern nyilat", 
kozott, a tanács úgy ezen . kérdés, valamint a tariffs 
tárgyalását is egyelőre függőben tartolla és csupán áz 
uj vasútvonallal foglalkozott, kijelentvén, hogy ennek a 
tervezett irányban létesítése ellen szabályozási és vá­
rosrendezési szempontból kifogása nincsen. A részié, 
lekre vannak ugyan észrevételei, de ezek oly természe­
tűek, hogy legczélszerübben a helyszíni közigazgatási 
bejárás alkalmával lesznek érvényesitendök. Mindamel­
lett már ezúttal felhívja a főváros figyelmét a követke­
zőkre : 1. Minthogy a pálya az ördögárok mentén na­
gyobbrészt töltésen halad, esetleg több és megfelelő 
átfolyási szelvénynyel biró átereszre lesz szükié» 
mint. a mennyi tervezve van : 2. a pálya vil-' 
laterületen haladván keresztül, az építéséhez szük­
séges földanyag e területről nem lesz oly mó­
don szerezhető, hogy gödrök keletkezzenek, 3. mint­
hogy az ördögárok a XT—VII. szelvények között terve­
zett támfal építése folytán keskenyebb lesz, átfolyási 
szelvényét a másik oldalon eszközlendö leásás által 
megfelelően pótolni kell.

Következtek a folyó ügyek, melyek között számos 
szerződés és kisajátítási egyezség nyert jóváhagyást.

A főváros a külső váczi-uti iskola mellett Pasteur-féle 
szűrővel ellátandó vízvezetéki közkutat tervez, melyhez 
azonban a tanács hozzá nem járul, mert az ilven köz­
kút aránytalanul drága a nélkül, hogy ezéljának meg­
felelne, legalább a tapasztalatok azt mutatják, hogy 
nagyobb mennyiségű vizet a Pasteur-féle szűrő 
sem képes jól megszűrni, a váczi-ulon annál kevéshbé, 
mert itt felettébb nagy vízfogyasztás van, sokkal czél- 
szerübb tehát, hogy a birtokosok külön-külön gondos­
kodjanak a szűrésről.

A főváros aszfalt bérkocsi állomásokat szándékozik 
berendezni, az I. k. alagut-ntezában, a II. k. fö-utezá- 
bag, az V. kér. Miatyánk-utczában, a Vili. kér. muzeuro- 
körúton, a Vili. kér. kerepesi-uton, a nemzeti színház 
előtt és a vas- és ősz-utezák között, továbbá a IX. k. 
Bakács-téren. A tanács csak a budai oldalon kijelölt 
helyek ellen tesz kifogást, mert úgy az alagút, 
mint a fö-uteza a forgalom által annyira igénybe 
vannak véve, hogy ezekben alig lehet bérkocsi állomás­
nak helyet szorítani. Ezek helyett tehát a János- és a 
jégverem-utezát ajánlja .és ez alkalommal felhívja a fő­
várost a bérkocsi-állomások helyeinek véglegesen kijelö­
lésére és arra, hogy egy-egy állomásra ne adassék 
több kocsinak engedély, mint a mennyi azon tényleg 
elfér.

Az I. k. zugligeti vízlevezető árok körül tapasztalt 
közegészségellenes állapot orvoslása czéljából alakítandó 
vegyes bizottságba a tanács dr. Országit Sándor, Pu- 
eher József, Rupp Imre és Wohlfahrth Henrik urakat 
küldi ki.

Demmer Mátyás kőbányai telkének rendezése, a Fe­
rencz rózsef-rakparton közkút felállítása és a II. kér, 
kálvária felé vezető ut ideiglenes rendezéséhez a tanács 
hozzájárul és ez utóbbi utat a főváros kívánatéhoz ké­
pest aposlol-utezának nevezi el.

Elintézést nyert továbbá Woperschall Antal, Klin­
ischer Albert és Paulheim. József, Pollák János, Fi­
scher M. Ignácz és Medeck Vincze f'.Folyamodása.

Ezekután a következők nyerlek építési engedélyt, 
u. m.: Preisz György Vili. József-körut harmadik eme­
let ráépítésére, Saxlehner András I. őrmező-uteza föld­
szintes ház építésére, Szőke György VII. .Álmássy-tét 
két emel. ház építésére, Tausz Ferencz II. kér. kálvária- 
domb veranda építésére, Budapest főváros IX. k. iillöi-ut 
pénzügyőri épület építésére és Winkler József Vili. k 
nap-uteza egy emel. ház építésére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti Izraelita kózmtl- és földmtve- 

lésl egylet által a budapesti állami középipartanodát 
látogató izraelita növendékek számára alapított ösztön­
díjak elnyerése végett az iskolai és szegénységi bizo­
nyítványokkal fölszerelt kérvények szeptember 10-éig s 
nevezeti egyletnél (VII. holló-utcza 4. szám) nyújtan­
dók be.

— A budapesti általános polikltnlkal egyesü­
letben a lefolyt julius hóban összesen 4669 rendelés 
tartatott; uj beteg e hóban a rendeléseknél 1190 je­
lentkezett.

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
— Meggyilkolt ügyvéd. Részletes tudósítást hoz­

tunk annak idején Bartha Endre szathmári ügyvéd 
esetéről, a kit ez évi május 13-án meggyilkoltak. A 
gyilkosság elkövetésével Sikk Károly elzüllött férfit 
gyanúsították. Mint most tudósítónk irja, Sikk bűnügyé­
ben szeptember 1-ső napjára tűzték ki a végtárgyalást 
A vádat Keines János ügyész terjeszti elő. Elő­
adó biró Jeney György ; a vádlott védőügyvédé üray 
Géza.

•— Bosszúálló szerető. Czellerin Nándor váczi 
lakos, vasúti tisztviselő, hosszabb időn át benső viszonyt 
folytatott a nálok lakott Horváth Karolinnal. Evek 
múltán Czellerin megunta e viszonyt, a mit ez év ele­
jén Horváth Karóimnak értésére is adott. Ez feljött 
Budapestje, egy forgópisztolyt vásárolt s azzal a szán­
dékkal, hogy hűtlen szeretőjét megöli, visszautazott 
Váczra. Czellerin Nándor azonban találkozván a leány­
nyal, kibékítette öt, Ígérve, hogy nemsokára lolytatni 
fogja vele a megszakított viszonyt. A leány hitt szavai­
nak és a forgópisztolyt a Dunába dobta. Később látván, 
hogy Czellerin nem hajlandó Ígéretét teljesíteni, J3niet 
feljött Budapestre, itt revolvert vásárolt s azzal Váczra 
utazott. Az esti órákban ért oda, s egyenesen 
ama nyári lakot kereste fel, melyben Czellerin 
Nándor atyjával és nővérével lakott. Kedvesét nem 
találta otthon, ezért elrejtőzött. Czellerin esti. (u 
órakor jött haza, ekkor a leány előugrott rejtekébül e» 
Czellerinre sütötte fegyverét. Ez szobájába menekült s 
onnan revolvert hozva" elő, abból a leányra több lövés 
telt. Horváth Karolin is többször sütötte el revolverei 
az öreg Czellerint és leányát, valamint hűtlen kedvese 
megsebesítette. Üt is három golyó érte, ez azonban nem 
akadályozta abban, hogy kifusson az'udvarra s onnan 
az utczára, hol a sok vérvesztéstől összerogyott. Haj­
nalban Ulpestre jött, hol letartóztatták s minthogy se e 
életveszélyesek voltak, tüstént beszállították a kórházDa. 
E hó 2-án teljesen felgyógyult, miért is átszállították 
pestvidéki kir. törvényszékhez, mely kérelmére iomp 
Antal ügyvédet rendelte ki védőjéül.

MULATSÁGOK.
— A sárospataki ifjúság aug. 14-én a «Kossuth* 

kertben», az ugyanott levő táneztér betetőzése javara 
zártkörű nyári tánczvigalmat rendez. »

— A budapesti fodrásieegódek betegsegélyz-0" 
és temetkezési egylet zászlószentelésí évforduló) 
alkalmából, önképzőköre javára s az országos borbe V 
és fodrászórtekezlet tiszteletére, augusztus 24-én abe- 
mens'-féle városligeti helyiségben hangversenynyel s » * 
fás tombolával egybekötött tánczestélyt rendez.
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_ A margittal őnk. tűzoltó-egylet jul. 31-én 
fényesen sikerült tánczvigalmat rendezett. A második 
négyest 54 pár tánczolta, s a tiszta jövedelem, a mér­
őit bdépti dij mellett is közel jár a 100 forinthoz. 
Jeienvoltak: Szabó Lajosné, Horváth Istvánné, Kovács 
Lajosné, Szántó Jakabné, Bónyi Adorjánná, Hajós 
f iíiilné, Kovács Andrásáé (A.-Abrány), özv. Szervánszky 
Je'ntiné, Schranez Lajosné, Haróthv Sámuelné, Poroszlay 
/sigmondné (Tóti), Csuka Lajosné, Törös Józsefné, Be­
nitz Istvánné (Tóti), Szabó Györgyné, Szongoth Dávidné, 
Töltés Vinezéné, Besenszky Dánielné, Nyisztor Lajosné, 
jjengel istvánné (Genyéte), Szklengar Imréné, Szakács 
Teienczné, Izük Sámuelné, Stark Antalné, Meggy aszal 
Gyuláné, Benitz Sámuelné, Kiss Mártonné (Székelyhid), 
pesti Károlyné, Szoták Józsefné, Vántnra Józsefné, to­
vábbá Szabó Mariska és Irma, Horváth Ilona, Fráter 
Irén (Terebes), Agricola Irén (N.-Bánya), Csuka nővérek, 
liörnők Margit (Bors), Törös .Mariska, Barúthy lila, Stark 
Izabella, Bötfger nővérek (F.-Ábrány), Himmelbauer nő- 
véiek Benitz Juliska, Scliédi Lenke (Budapest), Szkle- 
nvár növéiek, Poroszlay Irmk (Tóti), Kiss Mariska 
!Székelyhid), Gruden Irén (N.-Várad), Besenszky Ma* 
riska, Szakács Teréz, Törös Etelka (Bályok), Micskey 
Irma. Szoták Nina, Yántora Mariska stb.

házasság.
— Eljegyzések. Löffier Ignácz bécsi kereskedő’el- 

jegvezte Vörösváry Ilonát, Vörösváry Bernát föv. bi­
zottsági tag leányát. — Piti István szegvári jegyző el­
jegyezte Kaufman József mindszenti orvos leányát Idát.

— Esküvő. Dr. Gerecze Péter, pécsi föreáliskolai
tanár és tart. honvédhadnagy oltárhoz vezette Miller 
Lujzát. _____

gyaszrovat.
özv Kies PAlné szül. 

au;. 3-án meghalt.
Jurenák Vilma Czibakházán

A hivat, lap ang. 7-ki számából.
Névváltoztatások. Kisk. Busz Nasztázid morói 

illetőségű szamosujvári lakos vezetéknevének «Pozsáre-ra, 
Stull mann Ignácz csanád-palotai illetőségű ugyanot­
tani lakos vezetéknevének «Seres«-re, Bök (Boc) György 
susanoveczi illntöségü hissziási lakos vezetéknevének 
cBakosn-ra, kisk. Roth Juda máskép Gyula és Roth 
Illés máskép Elek szepesi illetőségű budapesti lakosok 
vezetéknevének «Rónai»-ra, kisk. Spüler Gyula buda­
pesti illetőségű ugyanottani vezetéknevének «Szende»-re, 
E’igel Samu budapesti illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének «Ernyein-re, JJ'eisz Sámuel veszprémi 
illetőségű budapesti lakos saját, valamint Dezső és 
Róza kiskorú gyermekei vezetéknevének «Veszprémi»-re, 
Berger Ferencz herczeg-szöllősi illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének <iVárfalvi»-ra, kisk. Fuchs Reneé 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
tFelediu-re, Montigler Vilma budapesti illetőségű 
ucyanottani lakos saját, valamint Ilona nevű kiskorú 
leánya vezetéknevének «Turzóe-ra kért átváltoztatása 
belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

Királyi adományok. Ü felsége az alsó-sebesi gör. 
szert. kath. templom építésére százötven forintot, a 
nagy-szlatinai róni. katli. templom helyreállítására és a 
sipkói fiókközségben levő iskola építésére százötven 
frtnvi segélyt, a poklos-teleki gör. kath. egyházközség­
nek" temploma és iskolája helyreállítására százötven fo­
rintot, az agyagosi gör. kath. egyházközségnek iskola- 
épitkezési czélokra száz forintot, a baka-mezői gör. kel. 
egyházközségnek temploma felépítésére száz frtnyi se­
gélyt, a brassó szt.-ferenczrendi zárda helyreállítására 
száz frtnyi segélyt, a fekete-pataki gör. szert. kath. hit­
községnek templom helyreállítására száz forintot, a 
magyar-zsákodi unitárius hitközségnek iskolaépitkezósi 
czélokra száz forintot, az omori gör. kel. egyházköz­
ségnek temploma helyreállítására száz frtnyi segélyt, a 
rogozi gör. szert. kath. hitközségnek temploma belső 
felszerelésére száz forintot és végül a^tapoly-izsépi ág. 
ev. eoyházküzségnek iskolaépitkezési czélokra száz fo­
rintot adományozott magánpénztárából.

ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Hajas József ügyvéd Piispök- 
Ladány székhelylyel a kamara lajstromába felvétetett. A 
nagv-szebeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Han­
nenheim István, nagy-szebeni ügyvéd önkéntes lemon­
dása folytán, a kamara lajstromából kitöröltetett. A 
brassói ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Rónai 
János (Jónás) fogarasi ügyvéd önkénles lemondása 
folytán, a kamara lajstromából kitöröltetett. A debre­
czeni ügyvédi kamara fegyelmi bírósága részéről pedig 
közhírré teszi, hogy Keresztessy Pál, czibakházai ügy­
védnek, az ügyvédség gyakorlatától való felfüggesztése 
megszüntettetett.

TÁVIRA TOkT
Nagy-Szeben aug. 7. (0. É.) Schönfeld b. 

hadtestparancsnok, táborszernagy, Lobkovite herczeg 
hadosztályparancsnok, Glaubrecht ezredes, tüzérségi 
igazgató. Pókay ezredes dandárnok és Huyn gróf 
vezérkari százados, mint Károly román király ven­
dégei Sinaiába utaztak.

Berlin, aug. 7. Schlözer ma délelőtt Varzinba 
utazott.

Róma, aug. 7. Umberto király nem fo­
gadta el a kabinet lemondását, hanem a mi­
nisztertanács javaslata folytán Crispit királyi 
rendelettel belügyminiszterré és ideiglenesen 
külügyminiszterré kinevezte.

Moszkva, aug. G. Katkov temetése nagyszámú 
közönség és igen sok külföldi küldöttség részvéte 
mellett ma ment végbe. Mintegy száz koszorú bo­
rította a koporsót. Koszorút küldöttek a moszkvai 
franczia telep és az ott lakó elszásziak és lotharin- 
g-aiak. A sírnál Sztanisev, Nazarevszki, Asztefiev, 
Kulakovszki és Szratev beszédeket tartottak.

Moszkva, aug. 7. Katkov holttestének beszen- 
'telésénél a közoktatásügyi miniszter Dolgoruckov 
főkormányzó is jelen volt. A főkormányzó a kopor­
sót a temetőbe is elkísérte.

Várna, aug. 7. A P.euter-ügynökség jelentése. 
A porta szombaton egyr körirat tervezetét terjesz­
tette jóváhagyás czéljából a szultán elé, melyben a 
hatalmak lelhivatnának, hogy a bolgár fejedelem­
választás kérdésében felmerült nehézségeket közös 
tanácskozásukban szüntessék meg. Oroszország el­
lenzése következtében az értekezlet terve elejtetett.

A gasteini találkozás.
Qasteln, aug. 6.

A német és osztrák-magyar uralkodók találkozása 
nagyszerű ünnepélyességgel ment végbe. A fürdő-kastély 
tornáczát s a Straubinger-tért már délután egy órakor 
sűrűn ellepte az előkelő közönség, a melynek soraiban 
voltak: Thun gróf helytartó, Chorinsky gróf tartományi 
főnök, Straubinger polgármester, Miliajlovics bíboros, 
Pálffy Móricz gróf, Széchenyi Kálmán gróf, továbbá dr. 
Dárday Sándor, Fáik Miksa, Thaly Kálmán országgyű­
lési képviselők, Bartos államtitkár stb.

Vilmos császár kíséretében, a fürdőkaslély" bejára­
tánál voltak : Beüss herczeg nagykövet, Goltz gróf főhad- 
■egéd, Lehndoríf gróf, XVinterfeldt gróf, Perponcher gróf 
udvari főmarsal, dr. Lauer főtörzsorvoa, Bork és Kanzky 
udvari tanácsosok slb. A német császár személyes szol­
gálatában álló katonák, mint maga az ősz császár is, 
polgári ruhájukban jelentek meg. Ferencz József király 
maga adott kifejezést abbeli óhajának, hogy az agg 
uralkodót a feszélyező egyenruhának viseletétől meg­
kíméljék. Legelőbb közvetett utón tették a német ural­
kodónak az ajánlatot, hogy a polgári ruha által tegye 
egyszerűbbé a fogadási czeremoniát a midőn a császár 
örömmel fogadta ez ajánlatot, irt neki Ferencz József 
király sajátkezüleg, a mely figyelemre az agg császár 
meleg köszönő szavakkal válaszolt. Kél órakor fölhang­
zott a völgy fordulójánál a harsány «hoch»-kiáltás, a 
mely az eíőrobogó udvari fogattal együtt húzódott fül- 
felé s a melyet a téren nagyszámmal lévő magyarság 
lelkes éljenekkel tarkított.

Midőn az udvari fogat láthatóvá lett, Vilmos császár 
kísérete a lépcső aljáig lejött. A német tisztek közt volt 
"interfeld gróf föhadsegéd is, a ki azt a jó hirl hozta
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Gasteinba az agg császárnak, hogy a trónörökös állapo­
tában lényeges javulás állott be. Ferencz József király 
az éltesebb férfiakkal kezet fogott s pár szót intézett 
hozzájok; leghosszabban beszélgetett dr. Lauerrel, a 
német császár udvari orvosával, az ősz császár egész­
sége felöl tudakozódva.

A király Perponcher gróf főmarsal, Thun gróf hely­
tartó és Goltz tábornok kíséretében haladt föl a lépcsőn 
s főiérve a fürdőkastély tomáezházára, Vilmos csá­
szárral állott szemben.

Az ősz uralkodó akkor jött ki lakosztályából, mikor 
a «hoch» kiáltásokat meghallotta s fejedelmi barátja 
elé sietett, hogy Öt a tornáczon üdvözölje. Itt kezet szo­
rítottak és megölelték egymást, aztán lakosztályaikba 
mentek, hol baráti ciókot váltottak. Ezután a király ke­
zet fogott az agg császárral, a ki mosolyogva mondá : 
“ Ggy-e nem gondoltad, hogy még egyszer láss 
itt engem.* A király barátja jobbját megszorítva, e 
szavakkal válaszolt: «.Biztos lehetsz róla, hogy e 
viszontlátásnak én szivem mélyéből örülök.»

A király fél óráig maradt a fürdökastélyban 
s aztán élénk üdvözlés között: a Straubinger-fo- 
gadóba hajtatott. Itt a bejáratnál a helytartó, a 
polgármester, magyar ég osztrák arisztokraták ' fogadták 
az uralkodót, a ki lakosztályába vonult vissza. Csakha­
mar három táviratot küldött Erzsébet királyasszonynak, 
Stefánia trónörökösnének és Rudolf trónörökösnek, je­
lentve, hogy szerencsésen megérkezett s Vilmos csá­
szárt a legjobb egészségben találta.

Négy órakor diner volt, a melyen a király frakkban 
és klakban jelent meg. A fürdőkástély tornáczán a né­
met arisztokraczia női tagjai térdhajtással üdvözölték a

Háromnegyed hat órakor a német császár va­
dásza jelentette a királynak a Straubinger-fogadó- 
ban, hogy a kocsi készen áll. A király csakha­
mar megjelent a minthogy a német császár fogata még 
nem hajtott elő, pár pillanatig Golsz gróffal és Perpon- 
cher gróffal váltott szót. A fogat megérkezvén, a csá­
szár mosolyogva üdvözlő királyunkat, a ki fölszállt a 
kocsiba s a felöltőt a térdükre léve, megjegyzé: «Elö- 
vigyázúnak kell lenni.» — «Böcksteinba!» adla ki az 
utasítást a császár a szolgának s a fogat a közönség 
viharos «hoch» és «éljon» kiáltásai közt robogott tova.

Este nyolez óra tájban meggyujtották az örömtüze- 
ket s mire a fejedelmi vendégek visszaérkeztek, az 
egész fürdő fénytengerben úszott.

Gastein, aug. 7. Ferencz József király ma dél­
ben bucsu-látogatásra megjelent a fürdő kastélyban 
és egyedül majdnem egy fél órán át időzött a né­
met császárnál. A német császár királyunkat a lép­
csőig kisérte, hol a két uralkodó megölelte és meg­
csókolta egymást. Az itt tartózkodó németországi, 
ausztriai és magyar főurak bucsu-tisztelgésre meg­
jelentek a fürdőkastély előtt. Midőn Ferencz József 
király elutazott, a német császár megjelent az er­
kélyen és a fürdő-vendégek lelkes éljenzésbe tör­
tek ki.

KÖZGÄ ZDASÄG.
Newyork, aug. G. (Kabelsiirgöny). Petroleum finomí­

tott 70° Abel Newyorkban augusztusra 64. Philadelphiá­
ban augusztusra 6$. Liszt 3.50. Piros őszi búza hely­
ben 79.— cent. (= 7.4G írt), augusztusra 78g (= 7.42 
frt), szeptemberre 794 (= 7.51 Irt), deczemberre 73g 
(= 8.06 frt) 100 kilokint. — Tengeri 47|. Gabona-fu- 
vardij-imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2J (= 0.G0 frt) 100 kilokint.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
— aug. G. .

Hüvelyesek é* magvak. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) E héten már több uj czikkből érkezett minta és 
a tudósítások mindinkább szaporodnak, úgy hogy egyes 
áru felül már biztos nézetek vannak. Babot a külföld 
számára 5—6 vaggonnal vettek 5,25—5.35 forintjával, 
nagy erdélyi 5.50, törpe 7.50—8 frt, barna augusztusi 
szállításra kerestetik. Uj áru még nincs. Lencse-minták 
is tömegesen érkeznek, a minőség nagy, zsizsikes, színe 
nem felel meg, uj lencsénél nagyon olcsó árakat várunk. 
Borsót csak napi szükségletre keresnek. Köles Magyar- 
országban nem jól sikerült, úgy, hogy a malmok már is 
jobb árakat ajánlanak oláhországiért, oláh áru 4.75—5 
frt, takarmányáru 3.75 frt. Köleskása 9—9.50 frt, csi­
szolt 10—10.25 frt. Mákból nagy mennyiség termeltetett; 
a minőségek nagyon jók, az eladók egyelőre magas 
árakat követelnek, de minthogy vételek nem történtek 
és morva mák napról-napra olcsóbbodik, a termelők 
tartózkodásukkal csak maguknak ártanak. Idei elsőrendű 
kék mákért Budapestre szállítva 24—25 irtot ajánlanak 
Kendermag lanyha, ára 7.50—7,75 frt. Moharmagra 
vevő nincsen; ára 9 frt névleg. Mind 100 kilogram- 
monkint.

Termények. (Markó és Weyden ezég tudósítása az 
Egyetértés számára.) Szilva. E héten készáruban 
jelentéktelen üzlet volt s egészben csak egy kocsirako­
mány 90 darabos áru kelt el 7'25 írtért 56 kilónkint. A 
forgalom uj szilvában, október-novemberi szállításra is 
hanyatlott s a létrejött kötések 1500 métermázsára be­
csülhetők. A hangulat a hét elején emelkedett, mert 
a termelő országokban nagy szárazság lévén, az 
üzérkedők ezt az uj termésre káros befolyásúnak 
tartották s ezért magasabb követelményekkel léptek fel. 
Minthogy azonban később másfél napig folytonosan esett, 
ismét engedékenyebbek lettek s az árak hanyatlottak. 
80—85 szemű 10-j, 90-es 9s/8, 100-as boszniai 7Vi, 
szerbiai 7-/9, szokványminöségü b. 6j s sz. 6 frton ada­
tott el. Szilva-iz: Kis mennyiségekben ó-szlavoniai s 
s bánságiért 11.25, alárendeltebb minőségű áruért 11 
forintot fizettek 100 kilónkint. — Kötési árut 14 Irton 
ajínltak, üzlet azonban nem jött létre. Zsiradékok: 
Csekély kereslet mellett az árak ismét olcsóbbak lettek. 
Disznózsír 3G, 4 darabos fehér táblás szalonna 48, 3 
darabos 49.50 s vidéki pörkölt 52 forintba került.

Szeazüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Nagyon élénk 
kereslet mellett e héten is meglehetős terjedelmű forgalom 
volt s jegyzünk ma tartós szilárd irány és változatlan 
árak mellett; nyers szeszt 27.50—27.25 írttal, finomított 
szeszt 28.50—28.25 írttal, sajtó-élesztő szeszt 30—29.75 
Írttal, mind nagyban.

Sertéaüzlet, (Az első magyar sertéshizlaló részvénytár­
saság tudósítása az Egyetértés számára.) Nagyobb 
kínálat miatt a sertés-üzlet e héten nehézkes volt és az 
árak hanyatlottak. Heti átlagos árak: magyar sze­
dett 240—320 kilós 45Í—4G kr, 180—240 kilós 
45—46 kr, vidéki sertések 45—4G£ kr, szerbiai 43£— 
45 kr, romániai 4G kr kilogrammonkint, netto. — 
Eleségárak: tengeri 5.90 forint, árpa G.40 frt, Kőbá­
nyán. — Serlésállománv: július 29-én maradt: 100,265 
db, azóta érkezett: az alvidékről 199 kövér, Szerbiából 
1249, a magyar államvasuton 2713 kövér, 345 riideg, vi­
dékről 82, összesen 4588 darab; elszállitiatott a fel­
vidékre 493, Bécsbe 1742, Bécs-Ujnelyre 89, Csehor­
szágba 559, Bodenbachon át 68, budapesti fogyasztásra 
3280, kőbányai fogyasztás 336, a környéken 226, a 
magyar államvasuton 153; összesen 6946, maradt 
97,907 db. A részvény-szállásokban 12731 db sertés 
hever. Az egészségi és átmeneti szállásokban július 
29~én volt 1730 db sertés; azóta érkezett 1249 szer­
biai ; elszállittatot 981, maradt 1998 db, és pedig 1459 
szerbiai és 539 romániai. Január 1-je óta 475 db ser­
tést dolgoztak föl technikai czélokra.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Framri ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) Az üzleti forgalom a le­
folyt nyolez napban a múlt heti ellenében úgy a helyi 
piaczon, valamint a vidéken észrevehetően javult. Czu- 
kor. A várva várt eső úgy a belföldön, mint Ausztriá­
ban és Németországban a répaültetvények fejlődésére 
igen kedvezően Hatott, de Francziaországban még min­
dig szárazság miatt panaszkodnak, a hol ugyanis a leg­
több helyen a répa igen nyomorult állapotban van, a 
miért Párisban a ezukorára 1 frankkal emelkedett. Ausz- 
tria-Magyarországban a forgalom úgy nyers, valamint fino­
mított áruban teljesen jelentéktelen volt. A jövő idényre 
való szállításra csaknem semmit sem gyártottak, mert 
a finomító gyárak csak a mai magas nyers ezukorírak 
alapján képesek ajánlatokat tenni és a fogyasztás ily

körülmények között nem akar akczióba lépni. Kávé 
daczára a gyenge forgalomnak szilárd maradt; a mérv­
adó helyeken az a nézet uralkodik, hogy a második kéz 
a raktárak megüriilése alkalmával ismét a magas árakat 
lesz kénytelen megadni; ellenben a második kéz azt 
reméli, hogy a kikötő helyek megszaporodott raktárai 
miatt az áraknak jelentékenyen csökkenni kell. A jelen­
legi árakon való eladás a belföldön igen nehéz, mert a 
fogyasztók ezekről tudni sem akarnak. Rizs olasz faj 
kevés készlet miatt emelkedő, mig indiai fajokat olcsób­
ban ajánlanak. Bors, szerecsendió és sáfrány leg­
magasabb árakon kell el, mig szegfiibors, gyömbér 
és fahéj inkább olcsóbban jegyeztetnek. Az e heti átlag 
árak: Czukor finomított 32—33 frtig, mézlel 31—31.50 
frtig, hulladék (piles) 30—30.75 frtig kotzka 33—^18.50 
frtig, sárga jegecz 41 frt, fehér 50 frt 100 kilónkint 
Budapesten átvéve fogyasztási adó nélkül. >

Petroleum. (Schiff Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) A készáru üzletben, mind annak daczára, 
hogy még lanyha, az idény előrehaladt voltánál fogva 
valami javulás állott be; a kiskereskedő áruval látja 
el magát, a mi az üzletet, hossza szünet után egy kissé 
élénkíti. Határidőre való üzletben, minthogy legtöbb ke­
reskedő szükségletét már fedezte; a forgalom jelenték­
telen. Az általános irány csendes, az árak változatlanok. 
Jegyzünk elsőrendű amerikai petróleumot 22$ —23 frtig; 
elsőrendű orosz árut (standard white thypus) 21J—22 
fiiig készpénzfizetés mellett, 100 kilograttttfionkint. Bu­
dapestről szállítva.

Élelmiszerek. (Halasi és társa ezég tudósítása az 
Egyetértés számára.) Az e heti üzlet eredménye álta­
lában nem volt kielégítő, különösen a tojás-üzlet adott 
okot panaszra, s meglehetős negativ eredménynyel zá­
rul. Baromfi iránt e héten is gyenge szükséglet mutat­
kozol t, de minthogy a hozatal is mérsékelt volt, az árak 
nem cetek. A tojás-üzletet a jelentékeny szállítmányok, 
melyek a bécsi piaczon uralkodó lanyha irány miatt 
még egyre növekednek, bénították a forgalmat. Az 
üzlet már a hét elején jóval olcsóbb árakkal nyílt meg, 
melyek javulás nélkül a hét végén is nyomottan zárulnak. 
— Burgonya, a gyengébb kelenduségü rózsa-fajtái; ki­
elégítő mennyiségben voltak felhozva, a kedveltebb sárga 
fajták ellenben csak elvétve kerültek a piaczra, ennél­
fogva az utóbbiak ára változatlanul szilárd marad, mig 
a rózsa burgonyáé 20—30 kr mtrm. csökkent. Jegyzé­
seink: Liba élő hizlalt 4—5.20 frt, sovány 2.10—2.30 
frt, tyuk 1—1.10 frt, csirke 70—85 kr, kacsa hizlalt 
1-40—1.90 frt, sovány 80— 90 kr, valamennyi párjával. 
Tojás I. 59—60, .11. 62£ drb és több 1 forintért. Vaj 1. 
75—80 frt, II. 65 — 70 frt, burgonya sárgafajta 3.40— 
3.50 frt, rózsa fajta 2.10—2.35 írt, vereshagyma 8.50— 
4 frt métermázsánkint.

Vas, raaáruk és fémek. (Urbán é> Nagel ezég 
tndósitása az Egyetértés számára.) A múlt heti üzlet 
meglehetős élénk volt és különösen a vidékről való 
megrendelések nagyobbodnak, mi a jó aratásnak tulaj­
donítható. Ha a szükséglet tovább is ily mértékben fo­
kozódik, a fontosabb fogyasztási ezikkek ujabbi áreme­
lését várhatjuk. A fekete lemez árak utóbbi emelkedése 
óta a vasáruk áraiban változás nem állott be. Fémek 
közül az ón, ólom és dárdany lényegesen emelked­
tek, holott rézben javulás még mindig nem mutatkozik. 
Mezőgazdasági gépekben a forgalom meglehetős élénk 
vfit, habár nem'a remélt mérvben, mert nehány osztrák, 
sőt német, angol és franczia gyárak még mindig oly 
helyzetben vannak, a gépszükséglet nagy részét maguk­
hoz vonni. Az öntödék csak gyöngén vannak elfoglalva. 
A jelenlegi piaczi árak a következők : magyar rúd- és 
abroncsvas 11.40—75 frt alapár: stíriai rúd-és abroncs­
vas 13.25 frt alapár, fekete finom lemez 15.50 frt ala­
pár, fekete lemez 2 mm. túl 14.50 alapár, horganyzott 
lödélbádog 18 as 100 kilóként 24 frt, horgonyzott lemez 
1+2 méter 14s/io—153/i0 kló nehéz 27.75 frt, .sziléziai 
horgonylemez 8—22 m. 27.25 frt, fehér lemez finom fény­
nyel AA ládaként 29 forint, magyar kocsitenge­
lyek 25—50 kő páronkint, 100 kilóként 27 forint; 
huzalszeg 31. sz. 100 kilónkint 17.50 frt, huzal 14. sz. 
100 kilónkint 18.75 frt, kereskedelmi öntvény 9.50 frt 
alapár, zománezozott öntöttvas-edény 63<Y0 engedmény­
nyel, zománezozott lemez-edény 43% engedménynyel, 
magyar szinólom 100 kilókint 19 frt, angol ón, rudak- 
ban 100 kilókint 148 írt, banca ón 100 kilókint 146.50 
frt, dárdany 100 kilókint 46 frt, elsőrendű horganyönt­
vény 100 kilókint 23 frt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Sgemélyhajójáratok a Száván. A mostani ala­

csony vízállás tartama alatt a Száván úgy fel- mint le­
felé hetenkint csak kétszer közlekedik személyhajó és 
pedig Zimonyból Sziszekre hétfőn és pénteken, szintugy 
Sziszekről Zimonyba is.

* A füg-gő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság Bécsben, 1887. évi augusztus hó4-ik 
napján tartott XXXV-ik ülésében az államjegyek for­
galmi összegét 1887. évi julíus hó végével következő­
nek találta : A bizottság saját feljegyzései alapján a tu- 
lajdonképeni államjegyek összege: 1 forintosokban 
68.971,339 frt, 5 forintosokban 116.301,385 frt, 50 fo­
rintosokban 145.347,200 frt. Összesen 330.619,924 frt. 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint 
a sóbányákra bekeblezett és forgalomban levő zálogje­
gyek összege 81.378,947 frt 50 kr. Összesen 411.998,871 
frt 50 kr.

* A magy. klr. postatakarékpénztár július havi 
forgalmáról szóló fökimutatás szerint július havában 
34,073 betéttel 267,363 frt 55 kr tétetett be és 8282 
felmondás alapján 167;925 frt 16 kr visszafizetés történt. 
A múlt év julius havában a betétek darabszáma 43,416 
volt, a melyek 255,681 frt 78 krnyi betétet eredmé­
nyeztek, mig a visszafizetések 6400 felmondás . alapján 
109,057 frt 91 krra rúgtak. A folyó "évi július havi 
összforgalom 4-35,288 frt 71 kr megközelíti a legnagyobb 
forgalmú hónapok eredményét, a 99,438 frt 39 krt 
kitevő tiszta betét pedig közvetlenül a f. évi január havi 
141,985 írtra emelkedő tiszta betét után sorakozik. A 
f. évi julius havi betétek arányában összesen 110,800 
frt névértékű értékpapír vásároltatott, még pedig 99,700 
forint névértékű 5%-os magyar papirjáradék a kir, pos­
tatakarékpénztár számára 11,100 forint egyéb érték­
papír a betevők részére. A f. évi julius havában belé­
pett uj betevők száma 4012. Az ugyanez időszakban 
kilépett betevők száma 2665. A betevők száma tehát e 
hóban szaporodott 1357-el. A m. kir. postatakarékpénz­
tár számára vásárolt és saját tulajdonát képező 5%-os 
magyar papirjáradék névértéke f. évi julius hó 31-én 
2.112,100 írtra emelkedett és ez értékek az intézet fő­
pénztárában hármas zár alatt őriztetnek. A betevők által 
1886. február 1-töl 1887. julius 31-ig megtakarított tiszta 
betét 1.946,540 frt 14 kr. A járadékkönyvecskékre el­
helyezett értékpapírok névértóke 280,200 frt. A betevők 
által f. évi jul. 31-ig megtakarittatott 2.226,780 forint 
14 kr.

$ Villamos vllágltáe végrehajtás terhe alatt.
E napokban felelte érdekes és ritka végrehajtást foga­
natosítottak a pesti molnárok és sütők gőzmalma ellen. 
Nevezett malom ugyanis — mint a Jog Írja — a hír­
neves Siemens és Halske berlini villamvilágitási czéggel 
a villamvilágitásnak a malomba leendő berendezése vé­
gett alkudozásokba lépett, melyeket oly stádiumban, 
midőn már ő kötelezve volt, meg akart szakitqni. Sie­
mens és Halske ezt nem engedvén, helybeli képviselője, 
dr. Stiller Mór ügyvéd által a malom ellen megindította 
a pert a szerződés teljesítése, illetve az iránt, 
hogy a malom végrehajtás terhe alatt tartozzék 
tűrni, hogy a villamos világítás a felek közt lét­
rejött megállapodás feltételei szerint" felperes által 
alperesi gőzmalomba bevezettessék. A bíróság ezt 
itéletileg kimondta. Miután az ítélet a kúria hely­
benhagyása folytán jogerejii lett és a gőzmalom még 
ekkor is vonakodott az Ítéletnek eleget tenni, a buda­
pesti kir. törvényszék 24,370/887. sz. alatt az 1881: 
LX. t.-cz. 222. §-a értelmében meghagyta végrehajtási- 
lag a gőzmalomnak, hogy 6,500 frt pénzbüntetés terhe 
alatt 3 nap alatt az ítéletnek eleget tegyen. A makacs- 
kodó gőzmalom ellen ennek folytán e napokban lett ez 
a végrehajtás foganatosítva a gőzmalom helyiségében, 
annak képviselője dr. Mezei Mór jelenlétében és ugyan­
ekkor Siemens fy Halske gépésze biróilag a ma­
lomba bevezettetett a villamvilágitási munkálat 
megkezdése végett.

* Lódljazás. A lótenyésztés emelésére alakult tár­
sulat f. évi augusztus hó ló-én Debreczenben a nagy 
országos lóvásár alkalmával lódijazáat rendez. Nyolez 
dijat fognak kiosztani: négyet kocsilovak s négyet pari­

pák és hátas lovak számára. Gr. Esterházy Miklós el­
nök megbízásából Richter Sándor titkár ez ügyben kö- 
zelébb lent járt Debreczenben s oltani iparosoknál meg­
felelő dijakat vásárolt. A lódijazásnál a társulat képvi­
seltetni fogja magát és jury is lesz kiküldve. j

% A magyar északkeleti vasút M.-Sziget, Buszt, 
Nagy-Szőllös, Tiszaujlak, Beregszász, Som, Csap, Perbe- 
nyik, S.-A.-Ujhely, Sárospatak, Liszka-Tolcsva, Munkács, 
Lawoezne és [.ingvar állomásokról Szerencsen át, — 
Halmi, Szalmán, N.-Károly, Szaniszló és Mihálvfalva ál­
lomásairól Debreczenen át aSzt. István-ünnepély alkal­
mából e hó 19-én 10 napi érvénynyel biró II. és 111. 
oszt. mérsékelt menet-jövet jegyek fognak Budapestre 
kiadatni. |

IPARÜGYEK.
-— Elvi határozatok Iparügyekben. Ha a vég- 

rehajtár a csőd vagyona ellen vetetendő, ez eset­
ben az iparhatóság a végrehajtás elrendelése és 
foganatosítása végett az illetékes csődbíróságot 
tartozik megkeresni. A . . . szolgabiróság, mint első­
fokú iparhatóság az . . . i ezég csődtömege ellen a ezég 
csődtömeg gondnoksága által felfogadott segéd részéről 
a felmondási időre járó bér megfizetése iránt indított 
ügyben az ipartörvény 176. §-a alapján a szóban forgó 
jogvitát saját illetékességi körében elintézte, egyszer­
smind marasztaló határozata alapján a végrehaj­
tást a nevezett ezég csődtömege ellen elrendelte. 
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi­
nisztérium, mint harmadfokú iparhatóság f. é. 26813/IX ’a 
sz. a. a következő határozatot hozta : Habár az első­
fokú iparhatóságnak jogában állt a jogvitát eldönteni, de 
tekintettel az 1881. XVII. t.-cz. 12. §-ára, nem járt el 
helyesen, midőn marasztaló határozata alapján a végre­
hajtást elrendelte, sőt azt foganatosítani is megkisórlette, 
mert e czúlból a csődre nézve illetékes bíróság lett 
volna megkeresendő, mely egyedül van jogosítva a 
csődvagyon iránt intézkedéseket tenni. A keserű- 
vizek elnevezése. E tárgyban a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi rn. kir. minisztérium f. 
é. julius hó 29-én 37,611/ÍX a. sz. a. a következő hatá­
rozatot hozta: Az ásványvizek elnevezése, ép úgy, mint 
akármely más áruezikk elnevezése, egészen üzleti kér­
dés. Az ásványvíz, ha iparszeriileg árusittatik, ép oly 
ániczik, mint bármily más forgalmi tárgy és valamint 
ez utóbbiaknál az elnevezés nem esik hatósági engedély 
vagy jóváhagyás alá, ép úgy nem szükséges ez az ás­
ványvizekre nézve sem. Ebből következik, hogy a forrás- 
tulajdonos tetszése szerinti elnevezés alatt hozhatja for­
rásának vizét forgalomba, feltéve, hogy ez által az áru- 
védjegyek, a közerkölcsiség és közrendészet tekintetében 
fennálló szabályokat, valamint egyáltalában a fennálló 
törvényeket és rendeleteket meg nem sérti. Csakis ő 
felsége és az uralkodó család tagjai, valamint magáno­
sok neveinek használata tekintetében áll fenn az a kor­
látozás, hogy e tekintetben az előzetes beleegyezés 
szükséges.

— A borbélyok- ée fodrászok országos értekezlete
tárgyában a nagybizottság a következő programmot adta 
ki: Az országos értekezlet Budapesten VI. kerület uj-uteza 
4. sz. a. az országos iparegyesület nagy termében f. é. 
augusztus S3-án, reggel 9 órakor kezdődik a követ­
kező programm szerint: 1-ső nap augusztus 23-án. Az 
értekezlet kezdete reggeli 9 órakor az országos ipar- 
egyesület nagy termében (VI. uj-uteza 4. sz.) Napirend, 
a) Megnyitó beszéd Joszt Péter testületi elnök által, b) 
elnökök, alelnökök és jegyzők választása, c) A fog­
húzás, előadó: Mezey Péter és Reisz Antal, d) 
Kis sebészet, előadó: Mihelich József. Esti 8 óra­
kor társas vacsora. 11-dik nap, augusztus 24-én. 
Az értekezlet folytatása reggeli 9 órakor. Napirend: 
a) a házalás és kontárkodás, előadó Joszt Péter; b) or­
szágos iparossegély- és nyugdijegylethez való csatlako­
zás, előadó Gelléri Mór a budapesti borbély- és fodrász- 
ipartestület iparhatósági biztosa; c) vidékszerte szakma- 
be’i egyletek alakítása, előadó Pollák József testületi 
jegyző: d) a borbély és fodrász tanonezoknak a vasár­
napi iskoláztatás alól való felmentésük, előadó Pollák 
József testületi jegyző. Esti 8 órakor a budapesti fod­
rászsegédek önképzö-egylete által rendezett tánc-zvi- 
galom.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A nagyváradi kiállítás jutalmairól a következő­

ket Írják lapunknak : Az aranyakban, készpénzben, köny­
vekben és póstatakarékpénztári lapokban kiosztott juta­
lomdijak összege 519 frt és egy érem. Ebből 410 fit 
a kiálliási alapból, a 109 frt pedig adományokból gyűlt 
be. Oklevelet összesen 472 darabot osztottak ki. Ezek 
közül első rendű diszokmány volt 103, közönséges disz- 
okmány 23, elismerő okmány 4, I. rendű oklevél (diszes) 
38, 1. rendű egyszerű 63, 11. r. oklevél 224 és 111. r. 
oklevél 17 drb. Egyben megemlítjük, hogy az összes 
kiállítók száma, (beleértve az iskolás növendékeket is) 
2388: a kiállított tárgyak száma pedig 13243 darab 
volt. A kiállítást Bertsey György elnök rekesztette be 
tartalmas beszéddel, mely után a kiállítási jutalmak ki­
osztása következeit, a mi egy teljes órát vett igénybe.

= Nemzetközt kiállítás Melbourneban. Melbour­
neban, Ausztráliában az ausztráliai első gyarmat alapí­
tása száz éves fordulójának emlékére 1888-ban nemzet­
közi kiállítást rendez a victoriai kormány. E kiállításban 
művészi, müipari és mezőgazdasági tárgyaknak lesz 
helye s meghívják reá nemzeti különbség nélkül az összes 
államokat. A kiállítás 1888. aug. 1-én nyílik meg 
s hat hónapig, vagyis 1889. jun. 31-ig tart. A kiállítás 
helyisége Melbourneben a Carlton Garden. Érdekes adat, 
melyet a hozzánk érkezeit tervezetben találunk, Ausz­
tráliához s forgalmához a következő: 1885-ben Ausztrália 
negyedfél millió lakossága mellett 32 millió font, értékű, 
árut importált Angliából, holott az Egyesült-Államok, 
Franeziaország és Németország 133 millió lakosság 
mellett csak 53 millió font értékű árut vittek be ugyan­
onnan. Ebből kitűnik, hogy Ausztrália 23-szor annyi 
árut importál, mint az előbb nevezett államok együtt­
véve. — llasonlókép érdekes adat Ausztrália fogalmára, 
hogy máig 7700 mértföldre terjedő kész vasútja van. 
Munkában és tervben van 2300 mérlföld vasút. Ausz­
trália főbb városainak van már vasútja. A kiállítás 
élén Henry Brougham Loch, Victoria gyarmat kormány­
zója és főparancsnoka áll. A kiállítás részletei is tüze­
tesen elő vannak sorolva a hozzánk érkezett terve­
zetben, melyet az érdeklődök szerkesztőségünkben meg­
tekinthetnek.

KERESKEDELEM ÉS TÖZ&DE.
** Az értéktőzsde ma teljesen üzletlelen volt, kötés 

nem jött létre.
** Német-olasz kereskedelmi szerződés. A keres­

kedelmi és hajózási szerződést, melyet Németország és 
Olaszország egymással 1883-ik évi május 4-én kötött, a 
két fél bármelyike ez évi julius 31-ig oly feltétellel 
mondhatta ■ fel, hogy 1888. évi február 1-én érvényte­
lenné váljék. De minthogy sem Németország, sem Olasz­
ország a szerződést fel nem mondta, a szerződés 1892. 
évi február 1-ig marad érvényben.

*♦ Törők-román kereskedelmi szerződés. Kon­
stantinápolyból Írják, hogy a tárgyalások, melyeket ott 
Pherekyde romániai külügyminiszter és Portugal ef- 
fendi a török kormány megbízottja kereskedelitii szerző­
dés megkötése végeit folytatnak, kedvező eredménynyel 
biztatnak. Csak három czikk van még: liszt, gabona és 
feldolgozott fa, melyre nézve a vélemények meg nem 
egyeznek.

** Az amerlka-khlnal bankról szóló közlemé­
nyünkre vonatkozólag a legutóbb érkezett angol lapok 
bővebb részleteket hoznak. Mr. Wharton Barker Fila- 
delfiában azt állítja, hogy a mult héten Li-Hung-Chang 
alkirálytól táviratot kapott, melyben az engedély-okmány 
megtörtént aláírásáról értesíti. Az Egyesült-Államoknál 
alkalmazott kínai követ pedig arról értesítette, hogy kínai 
megbízottak utaznak az Egyesült-Államokba, hogy az 
üzletet létrehozzák. A konzorczium tagjai Barker kivé­
telével ismeretlenek. Gould nem vesz részt benne. A 
vállalat legelső teendője vasutak építése lesz; következő 
.vasutak építését tervezik : Tiencsinböl Szanghaiba a nagy 
csatorna mentén 900 mérlföld hosszút; Szanghaitól 
Nankingig és innen Kantonba 1000 mtfld hosszul, később 
még több vasutat fognak építeni, egyet a határon az orosz 
sztratégiai vasúttal párhuzamban. A szindikátus az or­
szág vas- és széniparát akarja fejleszteni, vasmüveket 
szándékozik felállítani, melyekben a szükséges síneket 
fogják gyártani. Az országban telefonösszeköttetéseket

létesít és bankokat alapit. A konzorczium reméli, hogy a 
szükséges pénzt részint Amerikában, részint Khinában 
szerzi meg. A kbinai kormány, mely az egész vállalat 
tervét kezdeményezte, a szükséges összeg felét adja s 
felerészben részese lesz a vállalatnak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósítók. A földmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi rn. kir. miniszter Adamek Alajos 
bars-szent-kereszti lakost Bars vármegye garami járá­
sára ; Kovák Dániel urmezői lakost (u. p. Bustyaháza) 
Mármaros vármegye téesöi, Kuzyinek Miklós és Grüff 
Herman n.-bocskói lakost u tiszavölgyi, végül Melczer 
Róbert taraczkői lakost a laraczvizi járására, az állandó 
gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

As orsz. erdészeti egyesület ez idei közgyűlé­
sét szeptember hó 18., 19 és 20-án Kiivmöczbányán és 
vidékén tartja meg, honnan egyúttal szemlekiránduláso- 
kat is rendez a közelben levő erdőségek megtekintésére. 
Szeptember 21-én meglátogatják a közoktatásügyi mi­
nisztérium vezetése alatt álló znió-váraljai közalapítványi 
erdőket. Az egyesület tagjait a znió-váraljai alapítványi 
erdögondnokság fogja kalauzolni, a szükséges felvilágo­
sításokat pedig Hofmann Sándor főerdötanácsos, ki a 
kultuszminFzleriumot képviseli az orsz. erdészeti eave- 
siilet közgyűlésén, fogja szolgáltatni.

NAPIREND * augusztus 8-án«
Hélfö- - Róm- kath.: Cz.irjék vértanú. - Prot.: 

k', r R<fög-°rosz : (julius 27.) l'antelcmon - 
Zsidó : (ab. Itt.) Az orok lampa emlékezete. — Nap kél 
4 o. 48 p., nyug. 7 ó. 23 p. - Hold kél 9 ó. 89 p%='.» 
nyug, 9 é>. 12 p. reggel. ’

Igaiaágttgjrminisitor fogad d. ti. 5—17.
Hoevit mlaieiter fogad d. e. 10—d. u. 3
A kü.ponti TáucBica-Lizottvúg ülése este 8 órakor.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. 

e. 10 urakor a régi városháza tanácstermében.
Kore-kodeina,! TT” * Vár05ligeti *I-"art;3arnokban d.

Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Háálaszttti kiállttá« az állatkertijén e^t-sz nap.
Történelmi arozképcearnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Vörös-kereszt-ogylotErzeóbet-kórháza ÍBuda déli pálya-

óra*között be"' me6szeml,ílhelíí naponkint d. e. 10-11$
Nemzeti muzeum: dllattár nyitva d. e. 9- d. u. 1.
Iparművészeti museum az' Andrássv-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermnzenm a budai államijitanitóképezde épü­

letében d. e. 9-12 és d. ti. g-6.
éB tanazormnzonm a Köztelken d. e. 10- 

12 óráig, d. n. 2—4.
Műszaki iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8-12 és d. u.

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület, nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig.
s /íí “ydva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Ectvös- 

\ illában cziganyzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigánvzene 

naponkint ; csütörtök, szombat vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Felelős szerkesztő: Oa&volaaky Lajos.

NYijyr-TÉBT
Tőkepénzeseknek! 1 2703

A VII. kerületben egy nagy emelete;; bérház, mely két 
emeletre van építve, kedvező fizetési föltételek mellett 
eladó. Alkuszok kizárásával. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Magyar sorsiegg Ígérvények
Húzás augusztus 13-fm ! Főnyeremény 150,000 frt.

Záloglevél ígérvények
Húzás augusztus 16-úu ! Főnyeremény 50 OOQ írt.

\ fáltóhúz-i'ószvénytfirsasúg; 2728

csak Becsben A MRRfíTTTR“ csak öcsbenVfollziiile Hr. lü. -fl- „IVí-Eí-lIKj u IL S|lülie]gdäji !{l_ 2,

Nyári lakás.
7 ulczai szoba, 1 terem. 2 előszoba, konyha, fürdőszoba, 
closet, ujjonnan helyreállítva, azonnal, esetleg november 
1-töl kiadó váezi körút 19. szám alatt.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 145. Havi b. 5. 

Budapest, augusztus 8-án, 
Harmadszor:

A k 1 e f t a.
Vígjáték 1 felv. Irta Dreyfus 

A, fordilotta Váradi A. 
Személyek:

Prabcrneau Bercsényi
Laurians F. Benedek
Antal Bániba
Amália Lendvayné
Claire Nagy I.
Házassági 3 parancs.

F.redeli vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Szigligeti.

Személyek:
Dörgei Horváth
Ottilia Hegyesy M.
Viola Gvenes
Victoria Ilelvey L.
Pereginé Szathináryní
András Sántha
Cili Viz vár iné
Peti Kőrösmezei
Magdolna Lányiné

Kezdete 7 ‘ órakor.
Holnap, augusztus 9-éo. 

Bérletfolyamban.
A zalaméul biró.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, augusztus 8-án.
A tékozló.

Látványos tündérrege, dalok­
kal és tánczczal 3 szakasz­

ban. Ma F. Raimond. Fo:- 
ditolla Jakab István. Zenéjéi 

szerzetté C Kreutzer.
Személyek:

Ghcristane Fodor F.
Azur Vidor
Flotvel Gyula Benedek
Wolf Füredi J
Blank Baranyai
Zweig Halász
Kalóza Margó Cz,
Bálint Szabó
Jancsi Fodor
Fakó Kosa
Dumont Szilágyi
llvllmann F.gri
Grading Narczisz
Lu-zlig Antalfi
Sebőkkel Újvári
Klugheim Szatbmáry
Amália Vidorné
Flittcirlcin hr. Kompoltby
Ékszerárus Tirnovai
Betti Gárdonyi T.
Üreg paras:'.lassz. Kláriié
Miksa V. Kovác s
Tamás Izsó

Kezdete órakor. 
Holnap, június 9-én,

Az eltévedt bárányka.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 8-án.
Gzigáaybáró

Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17« sz, £63?

Ma és mindennap SIAXtMI és ItEATK egyensulyzú mű­
vészeknek fellépte, nagy biivész-pantomimika Suriis-Xiglil. 
Hear, előadja OT* FOX *WI burlesk-pantomimikai társulat

Továbbá fellépte a kiváló Zcntú-U\e kerékpár-tár­
saságnak (1 ur. 4 hölgy és 4 gyermek). Miss II el tue ki', 
téltánezos művésznő. Mr. Rudolf' madárhang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria Dt/bertj angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Itrothevs fialine musical-excentrii|iie, Róf/er 
Elsa és Margót bájosduetlisták. A man rajos ur. első­
rendű jellem-szinész. Odholif: k. a. magyar daléi,ekesní 
és Schenk Márton, ének-komikus. Göiyéni/ Etelt.u 
magyar énekesnő fellépte.

IDŐJÁRÁS, aug. 7. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (7G7—769) a konti­
nens közép tájáról kiterjed annak lobbi nagy részére is 
(7L2). Kevés hőváltozás mellett az idő csendes, derült, 
száraz.

Hazánkban: Északias, részben keleties gyenge szelek­
kel, a hőmérséklet valamint a légnyomás is általában ke­
veset változott. Az idő többnyire csendes, derült, száraz. 
Osztrák táviratok délután 2 óva 5 perczig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, derült időt várhatni.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 2-diki 

számában.

J
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EGYETEMES, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 8. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KI

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

___ Eladás.
8817 Használt és uj j Ein in

tMentes és betörés elleni

Alkalmazást keres
und

pénzszekrény gyári 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

dev ungarischen 
deutschen

, . , - Correspondenz
DénzSzekrényeK <l"rchaus tüchtiger junger
f , ... L I v; Mnnn wird zur täglich einigeleeolc»01,l,ankBphatoLabecs,; stundeu Heschalti-

’ gi mg für ein hiesiges Fabrik-
-----  ... . bureau gesucht. OlTerlen unter

Honvéd foorvosi \ «R.S. T.» andieAdministration 
egyenruhásat kitűnő jó kar- j dieses Blattes. 1947
Lan jutánvosan eladó.Kerepesi-1 ______
Ut f,. II.'em. 17. -7091 Mint penzbeszedo
f-tn íj;__ keres alkalmazást egy intelli-Jol jövedelmező |gCns mos) fiatalember. Szives 
tej, gyümülcs-kereskcdes. kave- ajáll|atok (<B. E. 3655» alatt e 
méréssel egybekötve a belváros , kiadóhivatalába kéretnek.
legélénkebb helyen, elutazás. ------ -------; | f r r iíj.i
miatt, előnyös feltételek melleit Xőtlen. jo családból származó | 1|3K3S 6S 061461

Házfelügyelői
állást keres egy intelligens 
fiatal ember (nős). Ajánlatok 
«Hű IOOOd alatt e lap kiadó- 
hivatalához intézetniük. 3073

Alkalmazást nyer
Mérnök.

Végzett mérnök egy fővárosi 
mérnöki irodában azonnal al­
kalmazást nyer. Bizonyítvá­
nyokkal felszerelt ajánlatok kí­
vántainak. A czimet meg­
mondja a kiadóhivatal. 3669

Csinosan bútorozott szoba 1 EW va«Y ,kél. kűlönbejáraU,
elegánsán d6o8

szabadkézből azonnal eladú.llol. 
megmondja akiadóhiv. I960

Tgy nagy vidéki városban a 
hol jó mulató közönség van, 
de zár óra nincs, szabad bor 
mérés, rendkívüli olcsó házbér 
2500 fiiért rögtön átvehető.

képzelt fiatal ember
titkári, Elegáns

könvvlárnoki vagv esetleg úti-1 »ngyohl) és kisebb lakások és 
társi állást hajlandó előkelő j bolthelviségek novemberre kt- 
ember mellett elfogadni. Aján-. adandók az Erzsebet-kurut 36. 
latok «E. 32» jegy alatt a ki-! ®imi újon épült IV emeletes

Vétel.

adóhivatalhoz intézendők, liol 
a cziin is megtudható. 3645

Alkalmazást
Gazdag leltár. Felvilágosítási a keres Budapesten vagy vidékre 
kiadóhivatal ad. 2575 egy csinos fiatal leány, mint

üzletvezetőim vagy kaszirnő. 
Több éven át ilt helyben na­
gyobb czégeknél alkalmazva 

— , —-—(voll, a magyar és német nyel-
tJO karoan levő vet tökéletesen bírja, s bizo- 

liaszmilt buiorok kerestetnek, nyitványokkal szolgálhat. Bő-j 
Czim a kiadóhivatalban. 1958. vehhet a kiadóhivatal. 3651 i

. Íz et/i/eilöH jiídhruviz a konti­
nensén Ji.'r ' C.. mely ni in (len­
je le h i( ni íos e’s csú zos bún 
tu hiúikban valamint a 
l /különbözőbb mi- 
rigy-bt • tegsegben a 
legkitűnőbb

MEGSZŰNIK A FQGFAJAfS
tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek

íoífvizének
használata mellett.

2 arany-érem: Brüssel 60, London 1881
A leg. 

lienr and 
Péter prior

által w tott.
Elixir dentifrice ä 1 frt 50 kr.. 2 frt 50 kr..

A tisztelendő Benedek-rendi szer­
zetesek fogvlzónek használata, na­
ponként néhány cseppet vizbe véve, meg-1 
akadályozza és gyógyítja a fogak odvassá-1

tát, melyeknek fehérséget és szilárdságot 
ülcsöniiz, a mennyiben a foghust erősiti s 
teljesen egészségessé változtatja. 
Benediotl fog-por a legjobb fog-tisztító , 

ezer teljesen ártalmatlan s a legelhanyagoltabb 
fogakat helyreállítja s fehérré teszi. Egy do­
boz 80 kr. es 1 frt 25 kr.

Benedlctl fogpasta a mindennapi hasz-' 
nálatra igen ajánlatos, a fogakat tisztítja, a 1 
foghúst erősíti s a leheletét kellemessé teszi, j 
Egy tégely 50 kr. és 1 frt. 25 kr. 1190 j
ti ezég alapitlatott orniIIU 3. Rue Huguerie, 3 ! 
1807. Főügynök: “MŰM BORDEAUX. I 
Magyarországi főraktárak Budapesten : Tőrök 

József gyógyszertára király-uteza 12., továbbá j 
kapható VirtessI Sándor és Luaff illatszeré- 
szexnél. Neruda NándO’ gyógyfüken-skedúsébcii.

házban (ezelőtt Miksa-utcza 36. 
Bővebbet az épilés helyén. 1937

Műhelynek
is alkalmatos, világos, száraz 
viiltlúrlicljiNégclc azoiuial 
is kiadók. Czim e lap kiadó­
hivatalában. 1831

Egy csinosan
bútorozott szoba 2 m- részére 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3663

az elaö cmeloton, toljoaen 
elkülönített bejárással, 

azonnal kiadó a kecskeméti 
házban (zöldfa-uteza). Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. _ 3635 
Ä kecskeméti-utczá- 
ban azonnal kiadó 

egy szép

kirakattal. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.___  2594

ütezai és Ivari MM7
Mindenféle nagyságban, fürdő­
szobákkal és closetlel ellátva. 
A 3 emeletes uj épületben Öt- 
vös-uteza 42. (a Szondi-iitcza 
sarkán, a körút és Andrássy-ut 
közelében) f. évi november 
1-re olcsón kiadók. Ugyszinte 
világos és tágas, minden iizlcl- 
bez használható boltok és 
pinczehelylsógek kaphatók.

Bővebbet ugyanott, vagy 
Braun Józsof-nél Deák-utczn 
3. sz.____________ ____ 1962
Két vagy liáromszobás

negyedéven lakást kere­
sek. lehetőleg tiszta és jó le­
vegőjű házban. Ajánlatokat a 
lakás helyének és árának meg­
nevezésével c lap kiadóhiva­
talába kérek «Lakás 10O» 
czim alatt. 3683

bútorozott utczai szoba
a váezi-utczában kiadó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.
Egy kisebb szoba

egy szentélynek, vagy egy na­
gyobb utczai alkov-szoba két 
személynek, mindkettő külön 
bejárattal augusztus 1-re kiadó. 
Közelebbit a kiadóhivatalban. 

, 3671
Egy kerti lakás

(2 szoba és konyha) a József­
városban e hó 10-től november 
1-ig 30 írtért kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 1959

Oktatás.
Okleveles nevelőnő
kerestetik falura egy hét éves 
leánygyermek melléd ki a 
magyar, német és franczia 
nyelvet alaposan taníthassa és 
jól zongorázzon. Czim a kiadó­
hivatalban.___________ 1935
Égy ügyvédséged,

a ki több éven át főúri há­
zaknál mint nevelő működött, 
helyben korrepetitori állást 
keres. Ajánlatok «Daphnis» 
czim alatt a kiadóhivatalba

Pedagógus,
okleveles ianiló, maturált, 12 
év óta mint nevelő működik, 
gimnáziumi és reáliskolai nö­
vendékek mellett hasonló mi­
nőségben állást keres. Magyar-, 
német- és franczia nyelvben 
jártas. Ajánlatokat «Pedagó­
gus» czim alatt a kiadóhiva­
talba kér. 3677

Gimnáziumi
vagy reáltanulókhoz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl­
kozik egy végzett orvosnöven­
dék, a ki e téren való tiz évi 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3633

Különféle.

kéretnek. 1948

KASZAS ISTVÁN
Budapest, VI., rózsa-uteza 84. sz. 

Mikado Bicycle .... 120 frt 
Mikado Tricycle .... 260 frt 
Durable Bicycle .... 150 Irl 
Matchles Bicycle . . . 260 frt
Rover Bicycle............ 230 fii
Kangaros Byciele . . . 150 frt

Teljes ellátásra
elfogad egy fővárosi tanító 
egy vagy két tanulót. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1954

Nólkülözhetlon

kézikönyv gyanánt
ajánltatlk a

LAM PEL R. (Indianer F.)
könyvkiadásában, 

Budapest, Yáezi-utczu 13. sz. 
Most jelent meg:

2Li c g" "VL j a To "to

levelező.
önügyvéd

házi titkár.'
Mindennemű okiratok, szer­

ződések. kütlevclek, nyugták, 
végrendeletek, tudósítva uvok, 
váltók, folyamodások kérvé­
nyek s továbbá a közéletben _____
előforduló levelek, meghívások. 
ajánlatok, szerelmi levelek slh.j,^ 

szerkesztésére irta 2701 S

Valódi csak ezen 
védjegygyei.

Dr. LIEBER tanár

bármely, még a legmakacsabb 
idegbajoknak tartás, gyökeres

nil-

BSS?
3 frt f,0 k

2 frt,
‘12"

íCtuiB

gíban
Raktárak: Török József gyógy- 
szerész., Moliloványi, Szóllösy 
István, Egrossi R. üzv., Pillich 
F. Budapesten. __45

Kontárommegye Uj. 
Szőnyben, egy u két fő.
országút keresztezés! pont-
jún szép fekvéssel bíró

Hassay Adolf. sorsjegyek, ál-

Gépet laképület
pléh, vas, érczek slb. feldől-1 .gozására bádogosok, Inka- család! körülmények miatt
tosok. rézművesek, lámpa- ill AAA n . t

gyárak stb. részére. A k fl jl lg | tv)* Awf
Mindenféle szerszámot IvUVV 11 Lxjl L

kitűnő minőségben szállít i i rHOTTELMANN A.| SZOllllSl CMÓ.

BUDAPESTEN, A házban van: 8 nagy és
VI., váczi-körut 28. szánt. I tágas szoba, 2 borpiueze. 
Az eddigi helyiséggel szemben. }. Í*RV*rcni, 1 istálló 20 

° 1 lóra, 1 takarmány szérű, 1
Árjegyzéket ingvenés gabona raklár 50Ú0 méter-

bérmentve. 1593 i mázsára, nagy gyümölcs és
--------ö -i -r------~e--------j veteményes kert 2400 Dől te-

Szülőknek! riilellcl. Ezen laképület az
Egy elsőrangú pénzintézet fő-; I860, évben leli 30.000 írtért a 
liszt viselője a jövő tanévre; legszilárdabb anyagból építve 
három tanulót kedvező félté- i‘*s 2000 Irt évi jövedelmei Imii.Imindennemű ,CJ....................................... ......

lampapir és részvényekre,!téllel teljes ellátásra elfogad. Vasul, gőzhajózás, posta 
Ára a 232 oldalra terjedő és|arany és ezüst pénzekre a leg-(Kereskedelmi iskolába járók távirda helyben. Bővebb érte- 
pompás sziimyomatu boríték- jutányosabb feltételek mellett! szakoklatásban is részesülhet- silést ad a háztulajdonos 
kai ellátóit kőiéinek fűzve 80 kr.. Beimel Lajos bank-és váltó-, nek. Czim a kiadóhivatalban

Kipeg árjegyzéket» kívánatra ingyen. I kemény kötésben 1 frt- I üzlet IV., Kccskeméti-utcza 6.1 1932 2697 Borii Fereucz.

Osxip.-magyar FAIRBANKS TÁRSASÁG
MÉELEG- tiS2559

Árjegyzékek kívánatra ingyen, bérmentesen küldetnek.

GÉPGYÁRA.
Gyár: ÚJPEST, K.-MEGYER.

Központi iroda és raktár:
BUDAPEST, Andrássy-ut 23.

-Vezérigazgató: John Block.
Különösen ajánlja kiváló pontos szerkezetű, rendkívül 

érzékeny, toló-síilylyal bíró, mérőkarral ellátott
százados marha-mérlegeit

erős vaskorláttal és feljáró deszkahiddal a következő árakban : 
1000 hja mérőkép. 2-20”1/ hosszú, 127,fl/ széles híddal 195 frt. 
1250 « « 2-20« « 1.30« « « 225 «<
1500 « « 2 30« « 154« « « 245 «
Szabadat, szerkezetű vaskerekkol ellátva mindegyik mérleg 25 írttal drágább
Alapiuatoit a nkyméltós'aea m. Kir. földmivelcs-. ipát- és Ketesk. miniszter 
urnák 1881. évi" mv. !.-czimen Kifejezett állami kedvezmények megadását 

„biztosító 50340/882. sz. leirata következtében.

tágasabb US tüntetései:.

1373 Ö cs. és királyi felsége hadihajóin általános használatban lévő és évek 
hosszú sora óta a legelső dijakkal kitüntetett gleichenbergi

A villányi főherczegi pinezészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánlja a budapesti országos kiállítás alkalmával éremmel
kitüntetett kitűnő minőségű

vörös 6
melyek kívánatra palaczkokban vagy hordókban kényleges 

mennyiségben szállíttatnak.
Budapesten Lápossy társánál (Haas-féle palo­
tában) és Rabsch Sándornál (nemzeti szállo­

dában, váezi-utczában) kaphatók.

Regále-foérlet.
A gróf Wenckbeim család közös tulajdonát képező italmérési 

jog, Békésmegyében kebelezett Csorvás községében, és ennek 
határában, a községben levő vendéglővel, és az ehhez tartozó 
300 □ öles kertiéi: úgy nem különben a határban levő csárda, 
az ezzel kapcsolatban levő 1100 Q ölével számitolt 11 hold 

! 500 □ öl szántófölddel együtt, az 1888-ik évi ápril 24-étŐl 
i kezdve öt egymásután következő évre zárt ajánlat utján ha- 
1 szonbérbe adatik.
i A bérelni szándékozók zárt ajánlataikat a folyó 1887. óvl 
1 augusztus 31-ili napjáig alólirotthoz küldjék be, a kinél a 
szerződési feltételek is megtudhatók. 2706

B. Gyulán, 1887. augusztus 4-én.
Zöldi/ János,

a grófi család meghatalmazott ügyvédje.

' Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, bogy a jóhirü 2033

fiumei rizskeményitő
helyett, melynek vegytisztaságáért a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A ti-ztell közönség tehát sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magút egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen 
óvni, nem pedig megesalatni 
és csakis a védjegyre

..fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitöre figyelni.

Ősz haj 
allies többé!

A DIC4tLE.llARE roiieui vegyész által készített

TV1 é 1 a n o g é n e
o. hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, geez- 
tenyeazinii vagy szBkúvó festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festené, a fehérneműt piszkitaná vagy beavatatlanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
F.v doboz ára 3.50 frt. — Vidékre 3.95 frt beküldése mel­
l-ó t bérmentve vagy utánvéttel. Budapesten : Török J. gyógy­

szertára. klrály-utcza 12. 2111

§ a legjobb, legtisztább és legolcsóbb szénsavdus savanyuviz,
9 mely gyümölcsszörppel Vifiiyin Üflitn \nVilit A k‘"zési és emésztési 
9 vagy borral vegyítve LiviiLw ItCLLt UJ UJ L» szervek hurutjainál; ha

8 egyszersmind a vas vérképző hatása igényelhetik, különösen ajánlható.

Mindig friss töltésben kapható a magyarországi főraktárban:
1 SCHLEINZ ICÁB0LY és TÄRSÄI-nil @
@ TELEFON. VIII., stáczió-utcza 47. BUDAPESTEN, V.. liarmiiiczad-ntcza 4. TELEFON.
9 továhbhá: Édeskuty L. kir. udv. szállítónál Erzséhel-lér, a városi gyógyszerlárhan a «Szent 

Háromsághoz», városháztér, Takáts Lajos-nál, hatvani-uteza, Szita István-núl,
A .lózsef-körut 53. sz., úgymint minden lüszerkereskedéshen és vendéglőben. 2479

Cs. kir. szab. dr. GOLBS
egyetemes eanésztöpora.

Eddig még utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vértisztitús terén s 
a test táplálása és erősítésére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben" is. mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorhurnt, gyomorégés, a gyomor túlterhelése, ideg­
gyengeség, mindennemű aranyeres bajok, sárgaságban, időszakos főfájások, fér­
ges és köves betegségek, tnlnyálkásodásban stb. Ásványvizgyógyinódnál úgy az 
előtti, mint annak használata, alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála. 
tot tesz. Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható, 

Egy nagy doboz ára 1 frt lifí kr.. egy kis doboz 84 kr. 2606
Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.

A hamisítástól megóvatás czéljából figyelmeztetek mindenkit, 
hogy valódi egyetemes emésztöpor dr. Göllis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védhélyeggel s kívülről ily czinvnel 
van ellátva.

Ks k. concess. Univ.-Speisen-Pulwei* des Di*. Gölls in Wien.

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI

»«■BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG«!« 1
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kárpitos- 

bútorokkal, a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással a minőség 
szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen és bérmentesen küldünk. Vidéki megrendelések 10°,'0 felfizetés 
ellenében teljesittetnek. Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel küldetnek, nagyobb 
szükségletnél megküldjük a butor-albumot l1/, frt ellen, mely összeg azonban az album 
visszaérkezése után 14 nap als

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönti irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, ünlertözés, fehérfolyáe 
levélileg is biztosan gyúgyittatnak. 
Rendelési óraki reggel ti—9-ig. 
d.u. 1 — 5-ig, este 7—lU-ig. Stil»

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten,iV.keoskemótl-utosaö.

tiel.-llnk bemutatott számtalan megbízható hiteles küszö-1 
netlrat July tán ezen intézet ley melegebben njánlhatú.

Titkos "betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utúbajait. az elgyengUlt ferfieröt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezmenyeit, nőknél fehér fo­
lyást, búrmennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé- I 
gekot, melyeknek a magtalansäg egyik főokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel,) 

gyorsan és alaposan

Di«. GARÄY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt esász.. kir. oszt.-főorvos. 
Lakás : Budapest, VI. kér. gyár-uteza 7., 1. em. bejárat a lépcsőről, 

a sugúr-uttúl jobbra a második ház.
Rendel : naponta 10 órától d. c. egész óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig, »ár Díjazott levelekre a legnagyobb Ügyelőmmel vála- 

szoltatik és gyógyszerekről io gondoskodva lesz. TfsQ 
2555 dN dlmek külön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. (farai Antalnál megrendelhető:

gSgg?*’* Népszerű ntmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv máris a második kiadás. — Ära S frt 50 kr.
A könyv tartalma: I. Az ivarszerek leírása. It. A nemi élet éb­

redése. 111. Az önfertöztetés és az éjjeli magömlések. IV. A hugy-

««r Ä
IX. Az ivarszervek megbetegedésének iötényezője a proslitutió.

WBBSaSMBBBBk 
A Budapesten, Károly körut 7. szitut alatt lévő

Tokaj-hegyaljai bor-raktár
ajánlja ezennel a

tállyai saját pinezéiböl
közvetlen ideszálliloll hamisítatlan

szamorodni bogaiig
j lepecsélell literes palaczkokban 30. 40 és 60 híjával; pa- 
laczkért 5 kr. belét külön lizelcndő. — Továbbá toku)i 
zamatos és édes as/.u-boriilt.lélliteres üvegekben 80 krtól 

I 2 Írtig. Mindezen borok hektoliterenkint 28 írttól -Í0U írtig 
is megrendelhetők. Ezeken kívül kitűnő vörös borok 
lepecsételt literes palaczkokban 30 óa 40 krért
kaphatók, STERN LIFÓT.

Ugyanott egy ügyes helyi-flgynök azonnal felvé­
tetik. 2727

Árverési hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága által ezennel közhírré 

tétetik, miszerint Jászkarajenö község tulajdonát ké­
pező hormérési, helvpénzszedési és halászati jogok 
három egymás után következő évekre, vagyis 1888. 
év január 1 -töl 1890. évi deczember hú 31-ig, köz- 
árverésen .lászkarajenü község közházánál f. év aug. 
22-én délelőtt 8 órakor haszonbérbe fognak adatni, 
melyre az érdekelt lelek ezennel meghivatnak. — Az 
árverezési feltételek Jászkarajenö község jegyzői hiva­
talában bármikor megtekinthetők a hivatalos érák 
alatt. — Megjegyezte!ik végül, hogy az elöljáróság az 
összes italmérési jogra az árverezés megkezdéséig a 
zárt ajánlatot is elfogadja.

Jászkarajenö, 1887. Julius 2ű.
Töröcsik Kormos János

jegyző. 2722 h. biró.

CHASSA1NG-FÉLE BOR
Gjomoriivnl (tepsin) és Divtase-il készíteti tinieresíB eaiéuti ster. 

25 év óta rendeltetik.
4Z EMÉSZTÓ-SZERV BETEGSÉGEK ELLENI ESETEKBEN 

PARIS, Avenue Victoria, 6 dik szám.

fcnka: í. FiiTlofer, I. SligintriHt, ti». — tidap,ii,s: lűróU. iü. iTiiliüü.'lzlir

Tőke.
Egy értelmei, kitünően szak­
avatott férfi, ki sok éven át a 
külföldön tartózkodván a je­
lenkor legelőnyösebb vívmá­
nyait elsajátítván, keres egy 
sznppiingyár felállításához 

j egy tőkepénzest megfelelő 
i lökével. Részvétel egy már 
1 fennálló nagyobb gyárba nincs 
I kizárva. Mentői előbbi nem 
I Anonym ajánlat «V. X. 3657» 
j íluiiNViisleiii és Vogler 
, Budapestre intézendők. 2699

nap alatt vissznszolgáltatik. 2496

ESS

Poloskák,
svábbogarak,

11 csótánybogarak, molyok,
hangyák, bolhák, legyek stb.

biztosan és gyökeresen kiirtja csak az én minden

rovart irtó porom,
3 dobozukban I írtjával, ki-ebb .■>."> és 30 Injával. Azonkívül ajánlom 

különb - • • — • -------- -----------------------
borokban 1
dobozok
tiitDh.

Kereskedelmi akadémia Debreczenben.
Államsegélylyel áll fenn. Áll 3 évfolyamból. Végzett hallgatók az egyéves önkén­

tes katonai szolgálat- kedvezményében részesittetnek s azonnal alkalma­
zást nyernek bel és külföldi nagy házaknál, pénz- és biztosító-intézeteknél gyárakban stb.

Az. 1887/8-iki tanév szeptember 1-én nyílik meg. Szülőknek felvilágosítást készséggel 
nyújt és évi értesítőket ingyen küld.
2467 Az igazgatóság.

. UoKür-lrlrt-pórt do- 
1, 55 krjával; Moly- í? Iiangya-lrlfl-iior
55 kr. o. v. Elpusztíthatta» iiiéNzgu-tuJ- 

a rovar moly, vagy orosz bogárpor egy tor- 
kisebb hasaik-Kuliba belüvclIiPtő. Egy darab 
fi sr.es/. bútorok számára. Egy nagy üveg 

1-vy kis iivog :tO kr. E'.-liilmulhatatlan hatású poloska-lrlő 
falazat számára. Festés»1!, meszelésnél vagy falak mázolási- 

:slékbe, mészbe vary vakolatba keverésre alkalmas. Egy pintes 
" :es egy középnagyságú szobára. Ata 1 frt 

Cs. es kir. szab. a maga nemében egyetlen hatísu ■

patkány- és Eér-iitó-szer.
(Nem méreg! csakis rúgó állatoknak halálos.)

Egy bádog doboa ára 1 frt, 6 doboz ára 5 frt o. é.
Számos megrendeléseket vár: 1205

REISS B mugyar királyi «zabad.
IIL.ÍVJU *-*■ vegyészeti termények gyára,

BUDAPEST, VII., király-uteza 47. sz., 1. em.
hová minden írásbeli megrendelés intézendő.
Fiókraktárak Budapesten: Thauer Józsei urnái, V., nagy- 

I korona-u. 12. sz. és SzilberAntal Veje urnái, VII., Király-

Kereskedelmi Takarék- és Hitel-szövetkezet
Budapest, Gizella-tvv £». szánt, I. emelet.

MAGY. KIR. NYEREMÉNY-SORSJEGYEK
részletfizetésre.

Főnyeremény 150,000 forint adómentesen.
Evenkint 3 húzással, legk. húzna ang. 13-án, Ezen nyeremény-tervezeténél fogva 
oly előnyös s kedvelt sorsjegyeket következő föltételek mellett adjuk részletfizetésre
\ drb 26 hó alatti lefizetésre havonklnt 3 frt. \ drb 26 hó alatti lefizetésre havonklnt frt 5.90.
Ezen, a törvény állal ellenőrzött módszerét a vásárlásnak mindenkinek a legmele­
gebben ajánljuk. — Az egész darabokra vonatkozólag megjegyezzük, hogy ezek 
helyett kívánatra két fél darabot is adunk, külön számokkal ellátva, ugyanazon fel­
tételek mellett. — Részletivra vett sorsjegyeknél az esetleges nyeremény minden 
levonás nélkül már az első részlet lefizetése után a részletiv-vevőt illeti. — Vidéki 
megrendelések postautalványnyal cszközölhetők ; ideiglenes nyugtául a feladó-vevény 
szolgál. — Utánvételi megrendelések nem vétetnek tekintetbe. — A t>közj5ns<jjg szi­
ves figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy — ügynökeink uelu lf»- 
véu — minden érintkezést egyenesen a szövetkezettel eszközöljön. 2700

AZ IGAZGATÓSÁG:
Benke Gyula, elnök. Peterdy Lajos, vezérigazgató.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti uteza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
ÄZ ÉN ÜTCZÁI

Elbeszélések. I kötet.
Ára füzue 7 forint 80 kr.

Felsőlövői nevelőintézet.
G gimnáziumi és G reálosztály. — A bennlakás a 
tanárok felügyelete alatt. — Tannyelv német- 
magyar. — Bővebb felvilágosítást nyújt 
2511 az igazgatóság.

r MELROSE
Kedvelt és Elterjedt RESTORER

NB M hajfestöszer, nem piszkitja a bb'rt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udese'gét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyaroraiágl főraktár TÖRÜX JÓZSEF gyógyez. Budapest, klráiy-utcza 

Kicsiben! eladás LXJEFF M.-aól váczi-utoza 2S. sz-
12

2641 gjp. Masfcovifs-féBe

VIZGYÓGYINTÉZETl
Budapesten,

a városmajorban (Hildán) és a svábhegyen.]
E 37 év óta fennálló vizgyóiyintézetek nagy előnyét! 

képezi a kényehm, jó ellátás és rondus orvosi kezelés, ( 
melyben a beteg Itt olcsó árért részesülhet.

A vlzgyógymótl alkalmazása a tudomány elvei szerinti 
túlzás nélkül történik, szükség szerint viílamozással és| 
massage-zsal összekötve.

A svábhegyi intézetben legjobb minőségű vasas« 
iápfürdők (Moorbäder) is kaphatók.

Árnyas sétahelyek és szórakozási eszközök bőven. — I 
Közlekedés gyors és olcsó. (

Intézel! igazgató-orvos <lr. Fajtli Péter. Az intéze-j 
leket és a vizgyógymódol ismertető könyvecskét szívesen [ 
küld ingyen és bérmentve az igazgatóság.

4z „EGYETERTES“ l1“1mím
■íegyedévre 5 frt. egy bóra 1 frt 80 kr.

egész évre 
10 frt egy

Teljesen megjelent
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság (Budapest, Kecskeméti-ulcza 6. sz.) s ugyanott valamint minden hazai

könyvkereskedésben kapható:

BOSZNIA ÉS A HERCEGOVINA,
* ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK,

Irta

ASBÓTH TÁWOS.
2 díszes kötet 33 teljes oldalú és 184 a szövegbe nyomott képpel, 1 történelmi és 3 sta-

tistikai térképpel és táblázatokkal.
.Á.ra fűzve 7 forint. — Pompás franczia d.iszlsötés'ben IO forint osztr.

ELSŐ KÖTET r
I. A Boszna-vasut. — II. Szerajevo. — Ili. Római emlékek. — IV. Középkori emlékek. — V. A Gyaurszko-Polje bogumil temetője. — 
VI. Törökkori emlékek. — VII. Egyházak és közoktatás. — Vili. A birtokviszonyok. — IX. Szerajevoi világ. — X. Szerajevoból Gorazdába. — 
XI. Fócsa. — XII. Rogaticza és a Romanja-Planina. — XHI. A Narenta. — XIV. Mosztár. — XV. A Búim forrásai. — XYÍ. Mosztártój a tengerig

MÁSODIK KÖTET:
XVII. A Posiavina. •— XVIII. Tuzla és a Szprecsa. — XIX. A Zagorje. — XX. A Morinje és a Gaczko-Polje. — XXI. A koritói szikla­
sivatag és a várdári Necropolis. — XXII. Bilek és Trebinje. — XX1I1. A Krajna. — XXIV. Banjaluka. ■— XXV. A Vrbász. Bosnyák 
bányászat. — XXVI. Jajcza. — XXVII. Travnik. — XXVIII. Fojnicza és a czimerkönyv. — XXIX. A bosnyák czimerkérdés. — XXX. Bosnyák

költészet és irodalom.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.. kecskeraéfi-utcza 6. szám.
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BUDAPEST, IV., kecskeméti-
kéziratokat NEM KÜLDÖM 
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Vidékre postán v. helyben hfJ 
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;‘a
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jy szőni ára helyben ti hr., ■

A feketl
Stanley kalandok 

csian, sőt részvéttel 
világ- Á hii, liogx. 
pék közölt, ma mi 
majdnem bizonyos. 
vagy ahhoz közel yÁ 
most is fel fogja táj 
a hogy annak i<l<| 
stonet.

A czél, mely utal 
egész kimenetele ka 
beriségnek. Ezen ul 
tekintetben az is, hl 
val? Ne kelljen-e i| 
és kultúra számára] 
részt, mely reánk 
el volt eddig zárva] 

Magában véve 
szerezni a czivilil 
óriási kiterjedésű U 
lakó népekei, hozzá 
mukra a czivilizáczj 
őket a társadalmi 
szivüket a vallás | 
eszmékkel termékeii 
lágukat, testvérekül! 
beriség számára : n 
tos czél, melyért fáj 
férfiúhoz illő vállalj 

De ez a czél ali| 
S ha el lesz ér 

átkot, mint áldást 
Afrikának csak 

délibb partjai vollí 
czivilizáczió előtt. ] 
más országokat lati 
a nélkül, hogy KöJ 
lamikép változtatót 
Egyiptom hatalma 
czivilizácziónak, s 
határfalak el nem 
jelöl, ott megmaraj 
gában.

Azt hiszszük, uj 
vőben is. Egyiptc 
valamint a legeiéül 
Transvaalt meghó(| 
mellett, de Afrika 
ben a partos vidél 
hető a kolonizáczij 
kiima legnagyobb 

De ha sikerülne 
Európa népei czéll 
esztendőkben kel 
nagy államokat 
nyebb földrészüké 
sorsán, sem az oj 
nyitve nem lenne

Egy vili
Nem rég egy igen| 

Parisban, a mely ró 
ért. A könyvnek czir 
ti. Macé, ki párisi 
pasztalatából suk érti 
ben. Macé megismeri 
ség szervezetével, Le 
népsöpredék iizelmeil 
Macé egy rendőt i szí 
nek és titkárjának tf 
nekünk a társadalom 
nak tanyáit. Ebből a | 
mutatjuk he olvasóit 
ismerteti utitársait, 
nek leghathatósabb

— Hová visz ön 
cirlönök.

— Ha megengedi] 
nők — látogassuk 
kát, a melyek Párisi 
lépésnyire a Not re 
volságra a főnök m] 
niszterium paloiájú

— Azt gondoltán 
laliová a város w-

■— Fölösleges vol 
a párisi söpredék sj 
zuk. Abban a kis 
nyílik, találunk mi 
estére.

— Hanem ö 
a kellemetlen i 
önt ismerni, kő

— Ne aggóc 
szükséges óvó 
a fekete ruhás 
kocsi mellett ? 
ur szolgája is.

— Hanem ü 
' szólt közbe 
pedig olyan vu 
kellene mennie

— Annak a: 
nyen lett volna


